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  omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

المحاضرة الاولى 

 :المحاسبةالادارٌةوالمحاسبةالمالٌةمتماثلتانفٌانكلٌهما( 1
 ذونظرةمستقبلٌة (1
 ٌعتمدعلىالمبادئالمحاسبٌةالمقبولةوالمتعارفعلٌها (2
 ٌسجلتارٌخالمنشاةحالٌا (3
 لاشٌمماسبق (4

 
 : تساعدالمحاسبةالادارٌةادارةالمنشاةفٌالتخطٌطوالرقابةواتخاذالقرارات،ولذافهٌتعد( 2

 الزامٌةدائما (1
 الزامٌةباستثناءحالاتمعٌنة (2
 اختٌارٌةدابما (3
 اختٌارٌةباستثناءحالاتمعٌنة (4

 
 : تستفٌدالمحاسبةالادارٌةمنالعلومالسلوكٌةبعضالمفاهٌممثل( 3

 المشاركة،تكلفةالفرصةالبدٌلة (1
 الحوافز،نظرٌةالاحتمالات (2
 المشاركة،الحوافز (3
 تكلفةالفرصةالبدٌلة،نظرٌةالاحتمالات (4

 
 : تستفٌدالمحاسبةالادارٌةمنالعلومالإقتصادٌةبعضالمفاهٌممثل( 4

 المشاركة،تكلفةالفرصةالبدٌلة (1
 الحوافز،نظرٌةالاحتمالات (2
 المشاركة،الحوافز (3
 تكلفةالفرصةالبدٌلة،التكالٌف التفاضلٌة (4

 
 : عندالمقارنةبٌنالمحاسبةالادارٌةوبٌنمحاسبةالتكالٌففان( 5

 محاسبةالتكالٌفتعداشملمنالمحاسبةالادارٌة (1
 المحاسبةالادارٌةتعداشملمنمحاسبةالتكالٌف (2
 محاسبةالتكالٌفتعداشملاحٌاناوالمحاسبةالادارٌةتعداشملاحٌانااخرى (3
 لا شئ مماسبق  (4

 
 :: ٌعتبر تحلٌل البٌانات والمعلومات وتصنٌفها فً مجموعات (6

 خصائص المحاسبة الادارٌة  (1
 وظابف المحاسبةالادارٌة (2
 أدوات المحاسبةالادارٌة (3
 أهداف المحاسبةالادارٌة (4

 
 
 

 :: وبالتالً، تساعد المحاسبة الادارٌة فً توفٌر المعلومات الملابمة عن بدابل القرار (7

 زٌادة درجة المعرفة وزٌادة درجة عدم التؤكد لدى متخذ القرار  (أ)
 تخفٌض درجةالمعرفةوتخفٌض درجةعدمالتؤكدلدىمتخذالقرار  (ب)
 زٌادة درجة المعرفة وتخفٌضدرجةعدمالتؤكدلدىمتخذالقرار  (جـ)
 تخفٌضدرجةالمعرفة وزٌادةدرجةعدمالتؤكدلدىمتخذالقرار (د)
 

 :-ماعدا، تتمٌز المحاسبة الادارٌة بكل ما ٌلً، بالمقارنة بالمحاسبة المالٌة (8
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 السرعة فً تقدٌم المعلومات - أ
 ٌحكم اعداد تقارٌرها معاٌٌر ومبادئ محاسبٌة معٌنة - ب
 تهتم بالمستقبل- جـ
 تمٌل إلى البٌانات التفصٌلٌة - د
 
 :-تستفٌد المحاسبة الادارٌة من العلوم الاقتصادٌة بعض المفاهٌم مثل (9
 التكلفة التفاضلٌة ، المشاركة (أ)
 التكلفة المباشرة ، الحوافز  (ب)
 تكلفة الفرصة البدٌلة ، المشاركة  (جـ)
 التكلفة التفاضلٌة   ، تكلفة الفرصة البدٌلة  (د)
 

: دور المحاسبة الإدارٌة داخل المنشؤة ٌهدف الى (10
ابتكار العدٌد من الأسالٌب والأدوات مثل الموازنات والتكالٌف المعٌارٌة - أ 

توفٌر المعلومات اللازمة للتخطٌط والرقابة واتخاذ القرارات – ب 
الاحتفاظ بالسجلات المحاسبٌة التً تبٌن جمٌع عملٌات المنشؤة - ج 
 لا شًء مما سبق- د 
 

: بالمقارنةبالمحاسبةالمالٌة،تتمٌزالمحاسبةالإدارٌةبكلماٌلٌماعدا(11
تهتم بالمستقبل - أ 

تمٌل الى البٌانات التفصٌلٌة – ب 
السرعة فً تقدٌم المعلومات - ج 

 أكثردقة - د
 لاشًءمماسبق - ه
 

: توفرالمحاسبةالإدارٌةمعلوماتتخدمالإدارةفٌمجال(12
 التخطٌط - أ

 الرقابةوتقٌٌمالأداء – ب
 اتخاذالقرارات - ج
 جمٌعماسبق – د

 
: تتصفالمحاسبةالإدارٌةبالخصابصالتالٌةعدا(13

 تعتبرمحاسبةتحلٌلٌة- أ
 تعتبرمحاسبةالقرار- ب
 تعتبرمحاسبةالزامٌة- ج
 تعتبرمحاسبةداخلٌة - د
 

: تساعدالمحاسبةالإدارٌةفٌتوفٌرالمعلوماتالملابمةعنبدابلالقراروبالتالً(14
 زٌادةدرجةالمعرفةوالقضاءعلىعدمالتؤكدلدىمتخذالقرار- أ

 زٌادةدرجةالمعرفةوتخفٌضدرجةعدمالتؤكدلدىمتخذالقرار- ب
 تخفٌضدرجةالمعرفةوزٌادةدرجةعدمالتؤكدلدىمتخذالقرار- ج
 لاشًءمماسبق - د

 
: تستفٌدالمحاسبةالإدارٌةمنبعضمفاهٌمعلمالاقتصادمثل(15

 مفهومالمشاركة - أ
 مفهومنظرٌةالاحتمالات – ب
 مفهومالتكلفةالتفاضلٌة – ج

 : ٌعتبرتقٌٌمالمعلوماتوتحدٌدالمعلوماتالملابمةمنها،المعلوماتغٌرالملابمةمن(16
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 أهدافالمحاسبةالإدارٌة - أ
 خصائصالمحاسبةالإدارٌة – ب
 وظابفالمحاسبةالإدارٌة – ج
 خصائصالمحاسبةالمالٌة – د

 
: تساعدالمحاسبةالإدارٌةفٌتوفٌرمعلوماتالتكالٌف(17

 قصٌرةالأجل- أ
 متوسطةالأجل- ب
 طوٌلةالأجل- ج
 جمٌعماسبق- د
 

 المحاضرة الثانيت

 : منالمبادبالتٌتحكماعدادالموازناتالتخطٌطٌة( 1
a) المشاركة،الشمول،الرقابة 
b) التخطٌط،التنسٌق،الرقابة 
c) المرونة،المشاركة،التخطٌط 
d) الشمول،التوزٌعالزمنً،المشاركة 

 
 : منالاهدافالتٌتسعىالموازناتالتخطٌطٌةالىتحقٌقها( 2

a) المشاركة،الشمول،الرقابة 
b) التخطٌط،التنسٌق،الرقابة 
c) المرونة،المشاركة،التخطٌط 
d) الشمول،التوزٌعالزمنً،المشاركة 

 
 : ٌعنً " بٌعالموازنة " انمصطلح( 3

a) اعدادموازنةالمبٌعاتبالكمٌةفقط 
b) اعدادموازنةالمبٌعاتبالكمٌةوالقٌمةفٌذاتالوقت 
c) اقناعالافرادالمشاركٌنبؤهمٌةالموازنة 
d) انٌعهدالىجهةمتخصصةبإعدادوتطوٌرنظامالموازنات 

 

 :-هذا ٌشٌر إلى، ان تؤثر كل جزء من أجزاء الموازنة بالأجزاء الأخرى للموازنة(4
 مبدأ المشاركة   (أ)
 مبدأ وحدة الموازنة   (ب)
 مبدأ الشمول  (جـ)
 مبدأ المرونة (د )
 

: منؤهدافاعدادالموازناتكونهاأداة(5
 للتخطٌط - أ

 للرقابةوتقٌٌمالأداء – ب
 اتصال - ج
 جمٌعماسبق – د
 
 

 : تتضمنالموازناتالتشغٌلٌةالموازناتالتالٌةماعدا(6
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 موازنةالانتاج - أ
 موازنةزٌادةالطاقةالإنتاجٌة – ب
 موازنةالمبٌعات - ج
 قائمةالدخلالتقدٌرٌة - د

 
: تتضمنالمبادبالعلمٌةللموازناتالتالٌماعدا( 7
 الشمول - أ

 التوزٌعالزمنً – ب
 التعبٌرالمالً - ج
 لاشًءمماسبق – د

 
: منخصابصالموازنةالتخطٌطٌة(8
 تعدالموازنةوفقاللإمكانٌاتالمتاحةوالظروفالمحتملة- أ

 تعتمدالموازنةمنالإدارةالعلٌاحتىتصبحملزمة- ب
 تعتبرالموازنةتصوراكمٌاوقٌمٌالأهدافالمنشؤة- ج
 جمٌعماسبق – د

 
 : تقسٌمالفترةالزمنٌةالاجمالٌةللموازنةالٌفتراتزمنٌةتفصٌلٌةٌشٌرالى(9
 مبدأالتوزٌعالزمنً- أ

 مبدأوحدةالموازنة- ب
 مبدأالشمول- ج
 مبداالتعبٌرالمالً – د

 
 50,000 هـتبلغ 1435 كمٌةالمبٌعاتالتقدٌرٌةلإحدىالشركاتالصناعٌةعنشهرمحرم(10

 . ريال 4 ريال،التكلفةالمتغٌرةالتقدٌرٌةللوحدة 6 وحدة،سعرالبٌعالتقدٌرٌللوحدة
: هـهً 1435 بناءعلىذلكفانقٌمةالمبٌعاتالتقدٌرٌةعنشهرمحرم

 ريال 100,000 – أ
 ريال 300,000 – ب
 ريال 200,000 – ج
 ريال 500,000 – د

 
: تقسمالموازناتالتخطٌطٌةمنحٌثمستوٌاتالنشاطالى( 11

 موازناتتشغٌلٌةوموازناتمالٌة - أ
 موازناتثابتةوموازناتمرنة – ب
 موازناتالمبٌعاتوموازناتالانتاج – ج
 موازناتقصٌرةالأجلوموازناتمتوسطةوطوٌلةالأجل – د
 

 

 

 

 

 المحاضرة الثالثت

 . سعر البٌع التقدٌريXكمٌة المبٌعات التقدٌرٌة = قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة

  ريالX6=300000 50000= بالتعوٌض فً القاننون قٌمة المبٌعات 
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  :هـكانتبٌاناتهاكالات1435ً عنداعدادموازنةالانتاجلشركةالسلامالصناعٌةللربعالثانٌللعام
 

 
  :هًـه1435 وبناءعلىذلكفانكمٌةمخزونتاماخرالفترةلـ إجمالٌفترةالربعالثانٌللعامالقادم (1

a) 1500 وحدة 
b) 6000وحدة  
c) 2000 وحدة 

d) لاشٌمماسبق 
 

  :هـ1435 فٌنفسفقرةالسإالالسابقةمباشرة،فانكمٌةمخزونتاماولالفترةلإجمالٌفترةالربعالثانٌللعامالقادم( 2
a) 1000 وحدة 
b) 5000 وحدة 
c) 2500 وحدة 
d) لاشٌمماسبق 

 
 

 20000 تصنعاحدىالشركاتمنتجامعٌنا،وقدرتكمٌةالمبٌعاتمنهذاالمنتجفٌالعامالقادمب( 3
 5000 وحدة،ومخزونالانتاجالتامالمتوقعفٌاولالعامالقادم

 . منالمبٌعاتالتقدٌرٌة% 40 وحدة،ومخزونالانتاجالتامالمستهدففٌاخرالعامالقادمنسبته
  :وبناءعلىذلكفانكمٌةالانتاجالتقدٌرٌللعامالقادمهً

a) 25000 وحدة 
b) 17000 وحدة 
c) 23000 وحدة 
d) لاشٌمماسبق 

 

 
 

 
 

، وحدة 15000احدىالشركاتتنتجمنتجامعٌنا،وقدرتكمٌةالانتاجمنهذاالمنتجفٌالعامالقادمب( 4

 2وتحتاجالوحدةمنهذاالمنتجفٌالتصنٌعالى
 5000لعامالقادماولاجرام،ومخزونالمادةالخامالمتوقعرٌالللكٌلو5منالمادةالخامبسعركٌلوجرام
 كٌلوجرام 8000العامالقادمخر،ومخزونالمادةالخامالمستهدفاكٌلوجرام

 : وبناءعلىهذهالمعلوماتفانتكلفةمشترٌاتالموادالخامللعامالقادمبالرٌالهً.
a) 135000 ريال 
b) 165000 ريال 
c) 150000 ريال 

 هـ1435 اجمالٌالربعالثانٌللعام 3 الشهر 2 الشهر 1 الشهر بٌان

 12000 5000 3000 4000 كمٌةمبٌعاتتقدٌرٌة

 ؟؟ 2000 2500 1500 مخزونتاماخرالفترة

 ؟؟ 2500 1500 1000 مخزونتاماولالفترة

 13000 4500 4000 4500 كمٌةانتاجتقدٌري

مخزون تام آخر الفترة معناه ناخد مخزون آخر شهر اللً هو 

  وحدة 2000 وٌصٌر الناتج 3شهر 

 أول شا نضع القانون حتى ٌسهل علٌنا التطبٌق 

كمٌة مخزون اخّر فترة ــ كمٌة مخزون +كمٌة البٌع التقدٌرٌة = كمٌة الانتاج التقدٌري
 . أول فترة

  20000= عندنا كمٌة البٌع التقدٌري 
  5000= وكمٌة مخزون أول الفترة 
   نطبق فً القانون 8000 = 20000من % 40= كمٌة مخزون آخر الفترة 

  وحدة 23000 = 5000 -8000 +20000= كمٌة الانتاج التقدٌري 

 

 

 طبعا علشان نحل أول شا نحط القانون المطلوب 
  مخزون أول الفترة –مخزون آخر المدة + احتٌاج الإنتاج من المواد = تكلفة مشترٌات المواد الخام 

 2 *15000= وحدة إذا تحتاج الانتاج الى 15000 كٌلو جرام وعندنا 2كل وحدة تحتاج 
=30000 

 وحدة طٌب هو طلب بالريال وعندنا 33000 = 5000 -8000 + 30000= نعوض فً القانون 
  ريال 165000=  ريال 5* وحدة 33000=  ريال إذا 5الوحدة سعرها 

مخزون تام أول الفترة معناه ناخد مخزون أول شهر اللً هو 

  وحدة 1000 وٌصٌر الناتج 1شهر 
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d) لاشٌمماسبق 
 
 

 
  :فٌنفسفقرةالسإالالسابقةمباشرة،فانتكلفةالموادالمباشرةالتقدٌرٌةللوحدةالمنتجةالعامالقادمهً( 5

a) 10 ريال 
b) 11 ريال 
c) 5 ريال 
d) لاشٌمماسبق 

 

، وحدة 50000وقدرت كمٌة المبٌعات من هذا المنتج فً العام القادم ( هـ)تصنع احدى الشركات المنتج (6

خر ومخزون الانتاج التام المستهدف فً ا،  وحدة 10000 العام القادم أولومخزون الانتاج التام المتوقع فً 

 :وبناء على ذلك فان كمٌة الانتاج التقدٌري للعام القادم هً . من المبٌعات التقدٌرٌة % 30العام القادم نسبته 

  وحدة  75000(أ)

  وحدة 55000 (ب)

  وحدة 45000 (جـ)

 لا شًء مما سبق   (د)
 
 
 
 
 
 

وتحتاج ، وحدة 30000وقدرت كمٌة الانتاج من هذا المنتج فً العام القادم بــ ( ف)احدى الشركات تنتج  (7

ومخزون المادة الخام ، للكٌلو جرام  ريال 2من المادة الخام بسعر  كٌلو جرام  4الوحدة  فً التصنٌع الى 

كٌلو 16000 العام القادم اخرومخزون المادة الخام المستهدف ،  كٌلو جرام 10000 العام القادم أولالمتوقع 

 :بناء على هذه المعلومات فان تكلفة مشترٌات المواد الخام للعام القادم بالريال هً. جرام 
  ريال 228000 (أ)

 ريال  240000 (ب)

  ريال 252000 (جـ)

 لا شًء مما سبق (د)
 
 
 
 
 

فان تكلفة المواد المباشرة التقدٌرٌة للوحدة المنتجة العام القادم ، فً نفس فقرة السإال السابقة مباشرة  (8
 :- هً 

  ريال 2 (أ)

  ريال 8.4 (ب)

 ريال 8 (جـ)

 لا شًء مما سبق   (د)

 :: كانت بٌاناتها كالآتً،هـ 1435الصناعٌة للربع الاول للعام القادم  (حلا)عند اعداد موازنة الانتاج لشركة 

نقسم إجمالً المبلغ على عدد الوحدات = تكلفة المواد المباشرة للوحدة 
  ريال11=  وحدة 15000\  ريال165000= 

 

كمٌة مخزون اخّر فترة ــ كمٌة مخزون +كمٌة البٌع التقدٌرٌة = كمٌة الانتاج التقدٌري
 . أول فترة

 50000= عندنا كمٌة البٌع التقدٌري 
 10000= وكمٌة مخزون أول الفترة 
  نطبق فً القانون 15000 = 50000من % 30= كمٌة مخزون آخر الفترة 

  وحدة 55000 = 10000 -15000 +50000= كمٌة الانتاج التقدٌري 

 

 

  مخزون أول الفترة –مخزون آخر المدة + احتٌاج الإنتاج من المواد = كمٌة مشترٌات المواد الخام 
 ( احتٌاج الوحدة من الموادXكمٌة انتاج)= احتٌاج الانتاج من المواد 

 =30000* 4= 120000 
 وحدة طٌب هو طلب تكلفة  126000= 10000 -16000 + 120000= نعوض فً القانون 

  ريال 252000=  ريال 2* وحدة 126000=  ريال إذا 2وعندنا الوحدة سعرها 

= نقسم إجمالً المبلغ على عدد الوحدات = تكلفة المواد المباشرة للوحدة 
  ريال8.4=  وحدة 30000\  ريال252000
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اجمالً الربع الاول للعام  3الشهر  2الشهر  1الشهر  بٌان

 هـ 1435

 24000 10000 6000 8000 كمٌةمبٌعاتتقدٌرٌة

 ?? 4000 5000 3000 مخزون تام اخر الفترة

 ?? 5000 3000 2000 مخزون تام اول الفترة

 26000 9000 8000 9000 كمٌة الانتاج التقدٌري

 

 :-هـ  ه1435ًوبناء على ذلك فإن كمٌة مخزون تام اخر الفترة لإجمالً فترة الربع الاول للعام القادم  (9

  وحدة 3000 (أ)

  وحدة12000 (ب)

  وحدة 4000 (جـ)

 لا شًء مما سبق    (د)
 
 

فان كمٌة مخزون تام أول الفترة لا جمالً فترة الربع الاول للعام  ، فٌنفسفقرةالسإالالسابقةمباشرة (10

 :-هـ 1435القادم 

  وحدة 5000 (أ)  

  وحدة2000 (ب)

  وحدة 10000 (جـ)

 لا شًء مما سبق   (د)

 
: ٌسبقاعدادموازنةالإنتاجاعداد(11

 موازنةالموادالمباشرة - أ
 موازنةالمبٌعات – ب
 موازنةالأجورالمباشرة - ج
 الموازنةالنقدٌة – د

 
: تعدموازنةالإنتاجفً( 12

 الشركاتالصناعٌةفقط - أ
 الشركاتالتجارٌةفقط – ب
 الشركاتالصناعٌةوالشركاتالتجارٌة - ج
 لٌسشًءمماسبق - د

 
: ٌتماعدادموازنةالموادالمباشرةبناءعلىبٌانات( 13

 الموازنةالشاملة - أ
 موازنةالمخزونالتامآخرالفترة – ب
 موازنةالإنتاج - ج
 موازنةالمبٌعات – د

 
: تعتبرموازنةالإنتاجهٌالأساسفٌاعدادالموازناتالتشغٌلٌةالتالٌةماعدا(1 4

مخزون تام آخر الفترة معناه ناخد مخزون آخر شهر اللً هو 

  وحدة 4000 وٌصٌر الناتج 3شهر 

مخزون تام آأول الفترة معناه ناخد مخزون آأول شهر اللً 

  وحدة 2000 وٌصٌر الناتج 1هو شهر 
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 موازنةالأجورالمباشرة- أ
 موازنةالتكالٌفالإنتاجٌةغٌرالمباشرة- ب
 موازنةالمبٌعات- ج
 موازنةالموادالمباشر – د
 

( 17)إلىرقم(15)الفقرةالتالٌةتتعلقبالأسبلةمنرقم
 1435 تصنعاحدالشركاتمنتجامعٌنا،وقدرتكمٌةالمبٌعاتمنهذاالمنتجفٌالعامالقادم

وحدة،ومخزونالإنتا600ريال،ومخزونالإنتاجالتامالمتوقعفٌؤولالعامالقادم15وحدةوسعرالبٌعللوحدة16,500هـبــ

 كٌلوجراممنالمادةالخامبسعر3وحدة،وتحتاجالوحدةمنهذاالمنتجفٌالتصنٌعالى750جالتامالمستهدففٌآخرالعامالقادم
2 

كٌلوجرام،ومخزونالمادةالخامالمستهدفآخرالعامالقا200رٌالللكٌلوجرام،ومخزونالمادةالخامالمتوقعؤولالعامالقادم

: وبناءعلىهذهالمعلوماتفان. كٌلوجرام175دم
: هـهً 1435 كمٌةالإنتاجالتقدٌرٌبالوحداتخلالالعامالقادم( 15

 وحدة 17,250- أ
 وحدة 16,650- ب
 وحدة 17,750- ج
 وحدةأ 18,300- د

 
 
 

: هً 1435 كمٌةمشترٌاتالموادالخامبالكٌلوجرامخلالالعامالقادم(16
 كٌلوجرام 49,925- أ

 كٌلوجرام 49,950- ب
 كٌلوجرام 50,125- ج
 كٌلوجرام 50,450- د

 
 
 
 

: هـهً 1435 تكلفةمشترٌاتالموادالخامبالرٌالخلالالعامالقادم(17
 ريال 100,750- أ

 ريال 100,825- ب
 ريال 99,850- ج
 ريال 99,940- د
 

 

 

 

 

 

 

الكمٌة اللً جبناها فً السإال السابق نضربها فً = تكلفة المشترٌات 

 سعر شراء المادة الخام 

  ريالX 2 =99850 ريال 49925

 مخزون –مخزون مادة خام آخر الفترة+ احتٌاج الإنتاج من المواد = كمٌة مشترٌات المواد الخام 
 مادة خام أول الفترة 

 ( احتٌاج الوحدة من الموادXكمٌة انتاج)= احتٌاج الانتاج من المواد 

  49950 =3*16650=    كمٌة الانتاج جبناه فً السإال السابق 

  كٌلو جرام 49925 = 200 - 175 + 49950= نعوض فً القانون 

طبعا أول ماتشوفو المسؤلة والأرقام دي كلها راح تخافو لكن لو مشٌنا حسب المعطٌات والقانون راح 
 نحل بسهولة ٌعنً هو طلب أول سإال كمٌة الانتاج التقدٌري نحط القانون ونعوض ببساطة 

كمٌة مخزون اانتاج خّر فترة ــ كمٌة مخزون +كمٌة البٌع التقدٌرٌة = كمٌة الانتاج التقدٌري
 .أول فترة

  وحدة 16650 = 600 – 750 +16500= 
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 المحاضرة الرابعت

 20000 هـهً 1435 تنتجاحدىالشركاتمنتجامعٌنا،كمٌةالانتاجالتقدٌرٌللربعالاولللعامالقادم(1
 ساعات،معدلالتحمٌلالتقدٌرٌللتكالٌفالانتاجٌةغٌرالمباشرةالمتغٌرة 4 وحدة،احتٌاجاتالوحدةمنساعاتالعملالمباشر

 :  هـهً 1435 رٌاللكلساعةعملمباشرظزوعلىذلكفانتقدٌراتالتكالٌفالانتاجٌةغٌرالمباشرةالمتغٌرةللربعالاولللعام 7
a) 140000 ريال 
b) 560000 ريال 
c) 80000 ريال 
d) لاشٌمماسبق 

 
 
 

 120000 فٌنفسسإالالفقرةالسابقةمباشرة،بفرضانالتكلفةالانتاجٌةغٌرالمباشرةالثابتةالتقدٌرٌةالسنوٌة( 2
  :هـه1435ً ريال،فانجملةتقدٌراتالتكالٌفالانتاجٌةغٌرالمباشرةللربعالاولللعام

a) 590000 ريال 
b) 680000 ريال 
c) 170000 ريال 
d) لاشٌمماسبق 

 
 

 

 10000 عنداعدادموازنةتكلفةالعملالمباشر،تبٌنانكمٌةالانتاجالتقدٌرٌللعامالقادم( 3
 15،معدلالاجرالتقدٌرٌللساعةساعات 6وحدة،احتٌاجاتالوحدةمنساعاتالعملالمباشر

 : ،وبناءعلىذلكفانالاجورالمباشرةالتقدٌرٌةللوحدةالعامالقادمهًريال
a) 60 ريال 
b) 90 ريال 
c) 70 ريال 
d)  لاشا مماسبق 

 
 

 10000هـ هً 1435كمٌة الانتاج التقدٌري للربع الأول للعام القادم ( هلا)تنتج احدى الشركات المنتج  (4
معدل التحمٌل التقدٌري للتكالٌف الانتاجٌة ، ساعات 3احتٌاجات الوحدة من ساعات العمل المباشر ، وحدة 

 ريال لكل ساعة عمل مباشر وعلى ذلك فإن تقدٌرات التكالٌف الانتاجٌة غٌر 5الغٌر المباشرة المتغٌرة 

 :هـ هً 1435المباشرة المتغٌرة للربع الأول للعام 

  ريال 30000 (أ)
  ريال 50000 (ب)

  ريال 150000 (جـ)

 لا شًء مما سبق (د)
 
 
 
 

احتٌاج الانتاج من ساعات العمل المباشر = تقدٌرات تكالٌف انتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة

X معدل التحمٌل التقدٌري 

كمٌة الانتاج التقدٌري = عن طرٌق ضرب قانون احتٌاج الانتاج من ساعات العمل نجٌب 
X 20000= احتٌاج الوحدة من ساعات العمل X4 = 80000 

  ريال X7 = 560000 80000= نعوض فً القانون 

  ريال  120000=  التكالٌفالانتاجٌةغٌرالمباشرةالثابتةسنوٌا 
هو طلب فقط الربع الأول وطالما ثابتة معناه كل ربع نفس التكالٌف ماتتغٌر ٌعنً نقسم 

   ريال تكلفة ثابتة للربع الواحد 30000 = 4 على 120000
تكالٌف غٌر + تكالٌف غٌر مباشرة متغٌرة = جملة تقدٌرات تكالٌف انتاجٌة غٌر مباشرة 

 = 30000 + 560000=التكالٌف المتغٌرة جبناها ن السإال السابق  = مباشرة ثابتة 

  ريال 590000

 معدل الاجر التقدٌري Xتقدٌرات ساعات العمل المباشرة = الاجور المباشرة للوحدة 

 .للساعة

 =                  6X 15 = 90 ريال  
 

احتٌاج الانتاج من ساعات العمل المباشر = تقدٌرات تكالٌف انتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة

X معدل التحمٌل التقدٌري 

كمٌة الانتاج التقدٌري = عن طرٌق ضرب قانون احتٌاج الانتاج من ساعات العمل نجٌب 
X 10000= احتٌاج الوحدة من ساعات العملX3 = 30000 

  ريال X5 =150000 30000= نعوض فً القانون 
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 80000بفرض أن تكلفة المواد غٌر المباشرة الثابتة التقدٌرٌة ، فً نفس فقرة السإال السابقة مباشرة  (5

 : هـ ه1435ًتقدٌرات التكالٌف الانتاجٌة غٌر المباشرة للربع الأول للعام  (جملة)ريال فإن 

  ريال  230000 (أ)

  ريال 170000 (ب)

  ريال  70000 (جـ)

 لا شًء مما سبق (د)
 
 
 
 

 ( 10 )الىرقم(6)الفقرةالتالٌةتتعلقبالأسبلةمنرقم
 50,000هــبـــ 1435 تصنعاحدىالشركاتمنتجامعٌنا،وقدرتكمٌةالإنتاجمنهذاالمنتجفٌالعامالقادم

 . ريال 5 ساعاتعملمباشر،ومعدلالأجرالتقدٌرٌللساعة 3 وحدة،وتحتاجالوحدةمنهذاالمنتجفٌالتصنٌعالى
 4 ومعدلالتحمٌلالتقدٌرٌللتكالٌفالإنتاجٌةغٌرالمباشرةالمتغٌرةللساعة

 :وبناءعلىهذهالمعلوماتفؤن . ريال 200,000 السنوٌةريال،جملةالتكالٌفالإنتاجٌةغٌرالمباشرةالثابتةالتقدٌرٌة
: هً 1435 احتٌاجاتبرنامجالإنتاجمنساعاتالعملالمباشرخلالالعامالقادم- 6
 150,000- أ

 250,000- ب
 750,000- ج
 600,000- د
 

 : هً 1435 جملةالأجورالمباشرةالتقدٌرٌةخلالالعامالقادم- 7
 150,000- أ

 250,000- ب
 750,000- ج
 600,000- د
 

: هً 1435 جملةتكالٌفإنتاجٌةغٌرمباشرةمتغٌرةتقدٌرٌةخلالالعامالقادم- 8
 150,000- أ

 250,000- ب
 750,000- ج
 600,000- د
 

: هً 1435 جملةتكالٌفإنتاجٌةغٌرمباشرةتقدٌرٌةخلالالعامالقادم- 9
 950,000- أ

 800,000- ب
 350,000- ج
 600,000- د
 

: هً 1435 متوسطتكلفةإنتاجٌةغٌرمباشرةتقدٌرٌةللوحدةخلالالعامالقادم- 10
 ريال 12- أ

 ريال 16- ب
 ريال 15- ج
 لاشًءمماسبق- د
 
 

 /  جملةتكالٌفإنتاجٌةغٌرمباشرةتقدٌرٌة =متوسطتكلفةغٌرمباشرةتقدٌرٌةللوحدةالواحدة
 كمٌةالإنتاجالتقدٌري

 ريال 16 = 500,000 / 800,000= 

 غٌرمباشرةثابته + غٌرمباشرةمتغٌرة =  تكلفةغٌرمباشرةتقدٌرٌةللعامالقادم

  ريال800,000= 200,000+ 600,000= 

معدل التحمٌل تقدٌري Xساعات مباشرة للوحدةةْ X كمٌةإنتاجتقدٌري =تكلفةغٌرمباشرةمتغٌرةتقدٌرٌة

 للساعة

 =X 50,00034ساعات X  =600,000ريال  

 معدل اجر تقدٌري للساعةXساعات مباشرة للوحدةXكمٌةإنتاجتقدٌري  =  جملة أجورمباشرةتقدٌرٌة

 =50,000X3 ساعات X5=750,000ريال  

 احتٌاج الوحدة من ساعات العملXكمٌة الانتاج التقدٌري = احتٌاج الانتاج من ساعات العمل 

 =                                     50000 X 3 = 150000 ريال  

   ريال 80000=  التكالٌفالانتاجٌةغٌرالمباشرةالثابتةسنوٌا 
هو طلب فقط الربع الأول وطالما ثابتة معناه كل ربع نفس التكالٌف ماتتغٌر ٌعنً نقسم 

   ريال تكلفة ثابتة للربع الواحد 20000 = 4 على 80000
تكالٌف غٌر + تكالٌف غٌر مباشرة متغٌرة = جملة تقدٌرات تكالٌف انتاجٌة غٌر مباشرة 

 = 20000+ 150000= التكالٌف المتغٌرة جبناها ن السإال السابق =مباشرة ثابتة  

  ريال 170000
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 المحاضرة الخامست

 عنداعدادالموازنةالنقدٌةالتقدٌرٌةللربعالاولللعامالقادم (1
 ريال،جملةتقدٌراتالمتحصلاتالنقدٌةللفترة 140000 هـ،تبٌنانالرصٌدالنقدٌالمتوقعاولالفترةللعامالقادم1435

 190000 ريال،جملةتقدٌراتالمدفوعاتالنقدٌةللفترة 150000
 :  ريال،وعلىذلكفانالنقدٌةالمتاحةالتقدٌرٌةخلالالربعالاولللعامالقادمهً

a) 180000 ريال 
b) 100000 ريال 
c) 290000 ريال 
d) لاشٌمماسبق 

 
  :فٌنفسفقرةالسإالالسابقةمباشرة،فانالرصٌدالنقدٌالمتوقعاخرالفترةللربعالاولللعامالقادمهو(9

a) 180000 ريال 
b) 100000 ريال 
c) 290000 ريال 
d) لاشٌمماسبق 

 83000 هـتبٌنانالمبٌعاتالنقدٌةلشهرصفر 1435 عنداعدادالموازنةالنقدٌةالتقدٌرٌةلشهرصفرللعام(10
( فٌالشهرالتالً% 80فٌشهرالبٌع،% 20 : تحصلعلىاساس )ريال 600000 ريال،والمبٌعاتالآجلةللشهر

  :وعلىذلكفانجملةالمتحصلاتالنقدٌةالتقدٌرٌةمنالمبٌعاتلشهرصفر
a) 203000 ريال 
b) 83000 ريال 
c) 120000 ريال 
d) لاشٌمماسبق 

 

تبٌن أن الرصٌد النقدي المتوقع ، هـ 1435عند اعداد الموازنة النقدٌة التقدٌرٌة للربع الأول للعام القادم  (11

 ريال جملة تقدٌرات 37500جملة تقدٌرات المتحصلات النقدٌة للفترة ،  ريال 35000أول الفترة للعام القادم 

وعلى ذلك فإن النقدٌة المتاحة التقدٌرٌة خلال الربع الأول للعام القادم .  ريال47500المدفوعات النقدٌة للفترة 

 :هً

  ريال 45000 (أ)

  ريال 72500 (ب)

  ريال 25000 (جـ)

 لا شًء مما سبق     (د)
 

فان الرصٌد النقدي المتوقع اخر الفترة للربع الاول للعام القادم ، فً نفس فقرة السإال السابقة مباشرة  (12
 :هو

  ريال 45000 (أ) 

  ريال 725000 (ب)

  ريال 25000 (جـ)

 لا شًء مما سبق    (د)
 
 

تبٌن أن المبٌعات النقدٌة للربع الثالث ، هـ 1435عند اعداد الموازنة النقدٌة التقدٌرٌة للربع الثالث للعام  (13

فً % 40، فً ربع البٌع % 60:تحصل على أساس ) ريال 300000والمبٌعات الآجلة له ،  ريال  100000

 :وعلى ذلك فان جملة المتحصلات النقدٌة التقدٌرٌة من المبٌعات للربع الثالث تكون . (الربع التالً مباشرة

 ريال 100000 (أ)

جملة تقدٌرات + الرصٌد النقدي أول الفترة = النقدٌة المتاحة التقدٌرٌة خلال الربع الأول 
 المتحصلات النقدٌة 

  ريال 290000 = 150000 +140000= بالتعوٌض فً القانون 

  جملة المدفوعات النقدٌة –النقدٌة المتاحة = الرصٌدالنقدٌالمتوقعاخرالفترة 

 = 190000 – 290000= النقدٌة المتاحة أستخرجناها فً السإال السابق 
100000 

 

ف % 20ومبٌعات آجلة لكن حنحصل منها  83000= عندنا مبٌعات نقدٌة لشهر صفر 
 120000 % = 20 *600000= شهر صفر 

  ريال 203000 = 120000 + 83000= إذا المتحصلات النقدٌة لشهر صفر 

 

جملة تقدٌرات + الرصٌد النقدي أول الفترة = النقدٌة المتاحة التقدٌرٌة خلال الربع الأول 
 المتحصلات النقدٌة 

  ريال 72500 = 37500 +35000= بالتعوٌض فً القانون 

  جملة المدفوعات النقدٌة –النقدٌة المتاحة = الرصٌدالنقدٌالمتوقعاخرالفترة 

 25000 = 47500 – 72500= النقدٌة المتاحة أستخرجناها فً السإال السابق 
 

% 60ومبٌعات آجلة لكن حنحصل منها 100000= عندنا مبٌعات نقدٌة للربع الثالث 
 180000  % = 60 * 300000= فٌالربع الثالث 

  ريال 280000 = 180000 + 100000= إذا المتحصلات النقدٌة للربع الثالث 
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  ريال 180000 (ب)

  ريال  280000 (جـ)

 لا شًء مما سبق   (د)
 

 
 (16)إلىرقم(14)الفقرةالتالٌةتتعلقبالأسبلةمنرقم

 : هـتبٌنؤن1436 عنداعدادالموازنةالنقدٌةالتقدٌرٌةلإحدىالشركاتللربعالأولللعام
 ريال 100,000 هـهو 1436 الرصٌدالنقدٌالمتوقعؤولالربعالأولللعام• 
 ريال 160,000 هـبمبلغ 1436 المبٌعاتالنقدٌةللربعالأولللعام• 
 فٌنفسالربع، % 40 تحصل)ريال 600,000 هـبمبلغ 1436 المبٌعاتالآجلةللربعالأولللعام• 
( فٌالربعالذٌٌلٌهمباشرة %60
 ريال 240,000 هـبمبلغ 1436 جملةتقدٌراتالمدفوعاتالنقدٌةللربعالأولللعام•

 : وبناءعلىهذهالمعلوماتفؤن
 : هـه1436ً جملةمتحصلاتنقدٌةمنالمبٌعاتللربعالأولللعام. 14

 160,000 - أ
 260,000 - ب
 400,000 - ج
 500,000 - د
 
 

 : هـهً 1436 جملةالنقدٌةالمتاحةالمتوقعةخلالالربعالأولللعام. 15
 160,000 - أ

 260,000 - ب
 400,000 - ج
 500,000 - د
 

: هـهو1436 الرصٌدالنقدٌالمتوقعآخرالربعالأولللعام-16
 160,000 - أ

 260,000 - ب
 400,000 - ج
 500,000 - د
 

: توصفالموازنةالنقدٌةبإنها- 17
 توضحالخطةالتموٌلٌةللمنشؤة - أ

 موازنةتخطٌطٌةشاملة - ب
 توضحالمقبوضاتوالمدفوعاتالنقدٌة - ج
 تعبرعنمجموعمنالعلاقاتتمهٌدلترجمتهاالىقٌممالٌة - د
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  جملة المدفوعات النقدٌة –النقدٌة المتاحة = الرصٌدالنقدٌالمتوقعاخرالفترة
  ريال 260000= 240000 – 500000= النقدٌة المتاحة أستخرجناها فً السإال السابق 

 

 

جملة تقدٌرات + الرصٌد النقدي أول الفترة = النقدٌة المتاحة التقدٌرٌة خلال الربع الأول 
 المتحصلات النقدٌة 

  ريال 500000 = 400000 + 100000=  النقدٌة المتاحة   

 

  160000= المبٌعات النقدٌة للربع الأول 
  240000%= 40 * 600000= نفس الربع % 40المبٌعات الآجلة نحصل منها 

  ريال 400000 = 240000 + 160000= إا جملة متحصلت نقدٌة للربع الأول 
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 المحاضرة السادست 

 هـ1435 عنداعدادقابمةالتكلفةالتقدٌرٌةللبضاعةالمباعةللعامالقادم( 1
 40000 اذاعلمتانالتكلفةالتقدٌرٌةللمخزونالتاماولالفترةللعامالقادم,

 ريال،والتكلفةالتقدٌرٌةللإنتاجبلغت 30000 هـبلغت1435 ريال،التكلفةالتقدٌرٌةللمخزونالتاماخرالفترةللعامالقادم
  :هـه1435ً  فانالتكلفةالتقدٌرٌةللبضاعةالمتاحةللبٌعللعامالقادم,ريال 650000

a) 690000 ريال 
b) 660000 ريال 
c) 640000 ريال 
d) لاشٌمماسبق 

 
 

 :هـه1435ً فٌنفسفقرةالسإالالسابقةمباشرةفانالتكلفةالانتاجٌةالتقدٌرٌةللبضاعةالمباعةللعامالقادم( 2
a) 690000 ريال 
b) 660000 ريال 
c) 640000 ريال 
d) لاشٌمماسبق 

 
 20 وحدة،سعرالبٌعالتقدٌرٌللوحدة 50000 عنداعدادقابمةالدخلالتقدٌرٌةتبٌنانكمٌةالمبٌعاتالتقدٌرٌة( 3

 60000 ريال،التكلفةالتسوٌقٌةالتقدٌرٌة 750000 ريال،التكلفةالتقدٌرٌةللبضاعةالمباعة
 : ريال،وبناءعلىذلكفانمجملالربحالتقدٌرٌلفترةالموازنةهو 40000 ريال،التكلفةالادارٌةالتقدٌرٌة

a) 190000 ريال 
b) 150000 ريال 
c) 250000 ريال 
d) لاشٌمماسبق 

 

 

 : القابمةالتقدٌرٌةالتٌتهدفإلىتقدٌرالتكلفةالإنتاجٌةللوحداتالمباعةخلالفترةالموازنةهً / ـالموازنة4
 قابمةتكالٌفالبضاعةالمباعة - أ

 الموازنةالرأسمالٌة - ب
 قائمةالدخلالتقدٌري - ج
 قائمةالمركزالمالٌالتقدٌري - د
 

 : القابمةالتقدٌرٌةالتٌتهدفإلىتقدٌرالنفقاتالاستثمارٌةطوٌلةالأجلللفترةالقادمةهً / ــالموازنة5
 قائمةتكالٌفالبضاعةالمباعة - أ

 الموازنةالرأسمالٌة - ب
 قائمةالدخلالتقدٌري - ج
 قائمةالمركزالمالٌالتقدٌري - د
 

 : ــالتكلفةالإنتاجٌةالتقدٌرٌةللوحداتالمتاحةللبٌعلفترةالموازنةعبارةعن6
 تكلفةإنتاجٌةللوحداتالمنتجةخلالالفترة + تكلفةمخزونتامآخرالفترة - أ

 تكلفةمخزونتامآخرالفترة + تكلفةمخزونتامؤولالفترة - ب
 تكلفةإنتاجٌةللوحداتالمنتجةخلالالفترة + تكلفةمخزونتامؤولالفترة - ج
 تكلفةمخزونتامآخرالفترة – تكلفةإنتاجٌةللوحداتالمنتجةخلالالفترة + تكلفةمخزونتامؤولالفترة - د
 

 : ــالتكلفةالإنتاجٌةالتقدٌرٌةللوحداتالمباعةلفترةالموازنةعبارةعن 7

 + التكلفةللمخزونالتاماولالفترة = التكلفةالتقدٌرٌةللبضاعةالمتاحةللبٌع
 التكلفةالتقدٌرٌةللإنتاج

  ريال 690000 = 650000 + 40000=  
 

–التكلفةالتقدٌرٌةللبضاعةالمتاحةللبٌع = التكلفةالتقدٌرٌةللبضاعةالمباعة
 التكلفةالتقدٌرٌةللمخزونالتاماخرالفترة

 التكلفة المتاحة للبٌع استخرجناها من السإال السابق 
  ريال 660000 = 30000 – 690000= 

 

 تكلفةالبضاعة المباعة  - قٌمة المبٌعاتالتقدٌرٌة = مجملالربحالتقدٌري

  سعر البٌع للوحدة Xكمٌة المبٌعات = قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة 

  =50000 X 20  = 1000000 ريال  

  ريال 250000 = 750000 – 1000000= مجمل الربح 
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 تكلفةإنتاجٌةللوحداتالمنتجةخلالالفترة + تكلفةمخزونتامآخرالفترة - أ
 تكلفةمخزونتامآخرالفترة + تكلفةمخزونتامؤولالفترة - ب
 تكلفةإنتاجٌةللوحداتالمنتجةخلالالفترة + تكلفةمخزونتامؤولالفترة - ج
 تكلفةمخزونتامآخرالفترة – تكلفةإنتاجٌةللوحداتالمنتجةخلالالفترة + تكلفةمخزونتامؤولالفترة - د

 

 المحاضرة السابعت

 1433 اعدتشركةالسلامالصناعٌةالموازنةالمرنةلعناصرالتكالٌفالانتاجٌةغٌرالمباشرةللعام
 , وحدة 8000الى5000 هـبحٌثتغطٌمدىنشاطٌتراوحبٌن

  :وكانتمعادلاتالموازنةالمرنةلبعضعناصرالتكالٌفالانتاجٌةغٌرالمباشرةكالاتً

 معادلةالتكلفةللموازنةالمرنة عنصرالتكلفة

 رٌاللكلوحدة 1.5 موادغٌرمباشرة

 رٌاللكلوحدة 0.5 + 10000 مصروفاتصٌانة

 

  : وحدةهً 7000 وعلىذلكفانتقدٌراتمصروفاتالصٌانةلمستوىانتاجفعلً (1
a) 3500 ريال 
b) 10350 ريال 
c) 13500 ريال 
d) لاشٌمماسبق 

 
 

 . ريال 12000 فٌنفسفقرةالسإالالسابقةمباشرةبفرضانتكلفةالموادغٌرالمباشرةالفعلٌة(2
  :وحدةهو 7000 فانانحرافتكلفةالموادغٌرالمباشرةالفعلٌةعنتقدٌراتهابالموازنةالمرنةلمستوىالانتاجالفعلً

a) 1500 رٌالاسراففٌغٌرصالحالشركة 
b) 1500 رٌالوفرفٌصالحالشركة 
c) 10500 رٌالاسراففٌغٌرصالحالشركة 
d) لاشٌمماسبق 

 

 

 : أٌامماٌلٌٌطلقعلىالموازنةالتٌتعدتقدٌراتهاعلىاساسمستوىواحدمنمستوٌاتالنشاط( 3
a) الموازنةالمرنة 
b) الموازنةقبلالاداء 
c) الموازنةالساكنة 
d) الموازنةبعدالاداء 

 
 : أٌامماٌلٌٌطلقعلىالموازنةالتٌتعدتقدٌراتهاعلىاساسمدى ملابم من مستوٌاتالنشاط( 4

a) الموازنةالمرنة 
b) الموازنةقبلالاداء 
c) الموازنةالساكنة 
d) الموازنةبعدالاداء 

 
 : ٌتمثلالاختلافالربٌسبٌنالموازنةالساكنةوالموازنةالمرنةفً( 5

a) اختٌاراساسالنشاطالمناسب 

 . هنا فً المسؤلة رٌحنا وجاب معادلة التكلفة جاهزة بس نعوض وخلاص 
  وحدة إذا نعوض فً المسؤلة الخاصة بمصروفات الصٌانة 7000طلب عند 

  ريال 13500 ( = 7000 * 0.5 + )10000= مصروفات الصٌانة 

 
 

 أعطانا قٌمة  7000 تكلفةالموادغٌرالمباشرةالمتوقعةلمستوىانتاجفعلً

  10500 = 7000 * 1.5= المعادلة فً الجدول 
  التكلفة الفعلٌة –تكلفة المواد غٌر المباشرة المتوقعة = الانحراف 

 =10500 – 12000 - = 1500  
 الناتج بالسالب إذا اسراف فً غٌر صالح االشركة 
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b) نوعٌةوتوقٌتالعملٌات 
c) مستوىاومستوٌاتالنشاط 
d) نوعٌةعناصرالتكالٌففٌكلمنهما 

 
هـ بحٌث 1434الصناعٌة الموازنة المرنة لعناصر التكالٌف الانتاجٌة غٌر مباشرة للعام  (الهدى)أعدت شركة 

وكانت معادلات الموازنة المرنة لبعض عناصر ، وحدة 24000 الى 15000تغطى مدى نشاط ٌتراوح بٌن 

 : التكالٌف الانتاجٌة الغٌر مباشرة كالآتً 

 معادلة التكلفة للموازنة المرنة عنصر التكلفة

  ريال لكل وحدة 1.25 مواد غٌر مباشرة

 10000 + 0.7   ريال لكل وحدة مصروفات صٌانة

 

 ::  وحدة ه20000ًوعلى ذلك فان تقدٌرات مصروفات الصٌانة لمستوى انتاج فعلً  (6

  ريال 24000 (أ)

  ريال14000 (ب)

  ريال 11000 (جـ)

 لا شًء مما سبق   (د)
 
 :العام القادم ه22000ًبفرض أن تكلفة المواد غٌر المباشرة الفعلٌة ، فً نفس فقرة السإال السابقة مباشرة  (7

  ريال اسراف فً غٌر صالح الشركة  3000 (أ)

  ريال وفر فً صالح الشركة 3000 (ب)

  ريال اسراف فً غٌر صالح الشركة  25000 (جـ)

 لا شًء مما سبق  (د)

 
 

 

( 6 )إلىرقم( 1 ) الفقرةالتالٌةتتعلقبالأسبلةمنرقم
 هلمستوٌات 1433 أعدتاحدىالشركاتالصناعٌةالموازنةالمرنةللتكالٌفالإنتاجٌةغٌرالمباشرةللعام

 14,000 ،إنتاجمخططةداخلالمدىالملابمالمتوقعللنشاطوهً 16,000 وإذاعلمت،. وحدة 20,000
 : وبناءعلىهذهالمعلوماتفؤن:المعلوماتالإضافٌةالآتٌة

 
  وحدة 18000تكالٌف انتاجٌة غٌر مباشرة فعلٌة إنتاج معادلات الموازنة المرنة لعناصر التكالٌف

  ريال12,800  ريال لكل وحدة 0,6= تكلفة المواد الغٌر مباشرة

 ريال لكل 0,5+15,000=رواتب واجور مشرفً الانتاج 

 وحدة
 ريال21,000

 ريال20,000  ريال سنوٌا20,000= اهلاك معدات الانتاج

 ريال11,400  ريال لكل وحدة0,3+8000=قوى محركة

 
 :هـهً 1433 وحدةللعام 18,000 ــتقدٌراتتكلفةالموادغٌرالمباشرةبالموازنةالمرنةلمستوىالإنتاجالفعل1ً
 10,800 - أ

 نحل من الجدول مباشرة   24,000 - ب
  وحدة10,800= وحدةX 0,6 18,000  =تكلفة تقدٌرٌة موادغٌرمباشرة

 

  وحدة إذا نعوض فً المسؤلة الخاصة بمصروفات الصٌانة 20000طلب عند 
  ريال 24000( = 20000 * 0.7 + )10000= مصروفات الصٌانة 

 
 

 20000تكلفةالموادغٌرالمباشرةالمتوقعةلمستوىانتاجفعلً

 =1.25 * 20000 = 25000 
  التكلفة الفعلٌة –تكلفة المواد غٌر المباشرة المتوقعة = الانحراف 

 =25000 – 22000 = 3000  
 الناتج موجب إذا وفرة فً صالح االشركة 
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 20,000 - ج
 13,400 - د

 لاشًءمماسبق - هـ
 

: هـهً 1433 وحدةللعام 18,000 ــتقدٌراترواتبوأجورمشرفٌالإنتاجبالموازنةالمرنةلمستوىالإنتاجالفعل2ً
 10,800 - أ

 24,000 - ب
 20,000 - ج
 13,400 - د

 لاشًءمماسبق - هـ
 

  :هـه1433ً وحدةللعام 18,000 ــتقدٌراتتكلفةإهلاكمعداتإنتاجٌةبالموازنةالمرنةلمستوىالإنتاجالفعل3ً
 10,800 - أ

 24,000 - ب
 20,000 - ج
 13,400 - د

 لاشًءمماسبق - هـ
 

: هـهً 1433 وحدةللعام 18,000 ــتقدٌراتنفقاتالقوىالمحركةبالموازنةالمرنةلمستوىالإنتاجالفعل4ً
 10,800 - أ

 24,000 - ب
 20,000 - ج
 13,400 - د

 لاشًءمماسبق - هـ

 
 1433وحدةللعام 18,000 انحرافاتتكلفةالموادغٌرالمباشرةالفعلٌةعنالموازنةالمرنةلمستوىالإنتاجالفعلً. 5

 : هـهً
 ريال،إسراففٌغٌرصالحالشركة 2,000 - أ

 صفرريال - ب
 ريال،إسراففٌغٌرصالحالشركة 3,000 - ج
 ريال،وفرفٌصالحالشركة 2,000 - د

 لاشًءمماسبق - هـ
 

 : هـهً 1433 وحدةللعام 18,000 انحرافاتنفقاتالقوىالمحركةالفعلٌةعنالموازنةالمرنةلمستوىالإنتاجالفعلً. 6
 ريال،إسراففٌغٌرصالحالشركة 2,000 - أ

 صفرريال - ب
 ريال،إسراففٌغٌرصالحالشركة 3,000 - ج
 ريال،وفرفٌصالحالشركة 2,000 - د

 لاشًءمماسبق - هـ

  المحاضرة الثامنت

 : عنداتخاذالقراراتتعتبرالتكالٌفالثابتة( 1
a) ملابمةفٌجمٌعالحالات 
b) غٌرملابمةفٌجمٌعالحالات 
c) ملابمةاحٌانا،وغٌرملابمةاحٌانااخرى 
d) 50 %،غٌرملابمة% 50ملابمة 

 تكلفةثابتةلاٌتغٌرمقدارهاعند أي مستوى نشاط  =اهلاكمعداتإنتاجٌة

 ريال20,000  =متاح للشركة 

 نحل من الجدول مباشرة  
  24000 ( = 18000 * 0.5 +) 15000 =رواتب وأجور مشرفً الانتاج 

 

 نحل من الجدول مباشرة  
  ريال 13400 ( = 18000 * 0.3 +) 8000 =قوى محركة 

 

  10800=استخرجنا التكلفة التقدٌرٌة للمواد الغٌر المباشرة 
  التكلفة الفعلٌة –تكلفة المواد غٌر المباشرة المتوقعة = الانحراف 

 =10800– 12800 - = 2000  
 الناتج سالب إذا اسراف فً غٌر صالح االشركة 

 

  13400=استخرجنا التكلفة التقدٌرٌة للقوى المحركة 
  التكلفة الفعلٌة –تكلفة المواد غٌر المباشرة المتوقعة = الانحراف 

 =            13400–11400 = 2000  
 الناتج موجب إذا وفر فً  صالح االشركة 
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: عنداتخاذالقراراتتعتبرالتكالٌفاالقابلة للتجنب( 2

a) ملابمةفٌجمٌعالحالات 
b) غٌرملابمةفٌجمٌعالحالات 
c) ملابمةاحٌانا،وغٌرملابمةاحٌانااخرى 
d) 50 %،غٌرملابمة% 50ملابمة 

 
 : ٌعتبر هو المعٌار فً اعتبار عنصر التكلفة، اختلاف أو عدم اختلاف قٌمة العنصر فٌما بٌن البدابل   (3
 قابلا للرقابة أو غٌر قابلا للرقابة  (أ)
 تفاضلٌا أو غٌر تفاضلٌا (ب)
 قابلا للتجنب أو غٌر قابلا للتجنب  (جـ)
 ملائما أو غٌر ملائما   (د)
 
 :ٌتكون القرار من ثلاثة عناصر هً (4
 تخطٌطٌة وتنفٌذٌة ورقابٌة (ب)
 قصٌرة ومتوسطة وطوٌلة الأجل (جـ) 
 الاختٌار والأهداف والبدابل  (د ) 
 

 :-هو " "Unavoidable costالمصلح المحاسبً باللغة العربٌة المقابل لمفهوم  (5

 Sunk Costالتكلفة الغارقة   (أ)

 Target Costingالتكلفة المستهدفة  (ب)

 التكلفة غٌر القابلة للتجنب  (جـ)

 UNControllable costsالتكلفة غٌر القابلة للرقابة    (د)

 
 :-ان المصطلح المحاسبً باللغة الانجلٌزٌة  المقابل لمفهوم التحلٌل التفاضلً هو(6

1) Differential Analysis 

2) Differential Costالتكالٌفالتفاضلٌة 
3) Cost - Benefit analysisتحلٌلالتكلفةوالمنفعة 

4) Make Buy Decisionقرارالصنعؤوالشراء 

 
  : المعٌارالاساسفٌاعتبارعنصرالتكلفةتفاضلٌاامغٌرتفاضلٌاهو(7

a) درجةالتحكمفٌعنصرالتكلفة 
b) طبٌعٌةعنصرالتكلفةمتغٌرةاوثابتة 
c) اختلافمقدارعنصرالتكلفةبٌنالبدابل 
d) لاشٌمماسبق 

  :انالمصطلحالمحاسبٌباللغةالانجلٌزٌةالمقابللمفهومتكلفةالفرصةالبدٌلةهو (8
a) Standard Cost التكلفة المعٌارٌة 

b) Target Costingالتكلفة المستهدفة 
c) Differential Costالتكالٌفالتفاضلٌة 
d) Opportunity Cost 

 : نبوبعناصرالتكالٌفمنحٌثعلاقتهاباتخاذ القراراتالى( 9
a) تكالٌفثابتةوتكالٌفمتغٌرة 
b) تكالٌفمباشرةوتكالٌفغٌرمباشرة 
c) تكالٌفملابمةوتكالٌفغٌرملابمة 
d) تكالٌفقابلةللرقابةوتكالٌفغٌرقابلةللرقابة 
 

 : التكالٌفالتٌتختلفبـ اختلافبدابلالقرارهً( 10
 100 تكالٌفمرنةبنسبة - أ% 
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 تكالٌفغٌرملائمةلاتخاذالقرار - ب
 تكالٌفتفاضلٌة - ج
 تكلفةالفرصةالبدٌلة - د
 

 : مراحلعملٌةإتخاذالقرارهً(11
 إدراكالمشكلة،دراسةالمشكلة،تحدٌدالبدائل،اتخاذالقرار - أ

 تقٌٌمالمشكلة،تحدٌدالبدائل،تقٌٌمالبدائل،اتخاذالقرار - ب
 تحدٌدالمشكلة،تحدٌدالبدابل،تقٌٌمالبدابل،اتخاذالقرار - ج
 التعرفعلىالمشكلة،تحدٌدالبدائل،اختٌارالبدائل،اتخاذالقرار - د
 

 : القراراتالاستراتٌجٌةهٌقرارات( 12
 متكررةروتٌنٌة - أ

 لهاتؤثٌرمحدودعلىمستقبلالمنشؤة - ب
 ٌمكنتصحٌحهاوالغائها - ج
  (قرارات طوٌلة الأجل  )لاشًءمماسبق - د
 

: ٌعتمدمتخذالقرارعلىالمحاسبالإدارٌفٌتوفٌرالمعلوماتالملابمةللموقفالقرارٌالمعٌنلأن( 13
 المحاسبالإدارٌٌعتبرشخصمتخصصفٌالمعلومات - أ

 المدٌرٌتولىرسمالأهدافوتحدٌدالبدائل - ب
 قٌامالمحاسببهذهالمهمةٌمكنالمدٌرمنالتركٌزعلىالأعمالالأخرى - ج
 الإجابةأ،جصحٌحه - د
 
 

 : تقسمالقراراتمنحٌثالفترةالزمنٌةإلى(14
 قراراتروتٌنٌةوقراراتغٌرروتٌنٌة - أ

 قراراتقصٌرةالأجلوقراراتطوٌلةالأجل - ب
 قراراتتخطٌطٌةوقراراترقابٌةوقراراتتنفٌذٌة - ج
 قراراتالتصنٌعالداخلٌوقراراتالشراءالداخلً - د
 

 

 

 

 

 

 

 المحاضرة التاسعت 

 6 وحدةبسعر20000 احدىالشركاتلدٌهاطاقةانتاجٌةكافٌةلقبولعرضخاصبتصنٌع( 1

رٌالللوحدة،  2 ريال، والتكلفةالانتاجٌةغٌرالمباشرةالمتغٌرة 2.5 رٌالللوحدة،والتكلفةالمباشرةللوحدة

 0.5 ريال،والمصروفاتالتسوٌقٌةالمتغٌرةللوحدة1.5 والتكلفةالانتاجٌةالثابتةللوحدة
 ريال،ولا تتحملالشركةاٌةمصروفاتتسوٌقٌةلهذاالعرضالخاص 10 ريال،ٌبلغسعرالبٌعالعادٌللوحدة

 : وعلىذلكفانالتكلفةالتفاضلٌةالملابمةللطلبٌةالخاصةهً.
a) 120000 تكالٌف + التكالٌف المتغٌرة انتاجٌة وتسوٌقٌة للطلبٌة = التكلفة التفاضلٌة الملابمة للطلبٌة الخاصة  ريال

 تكلفة الفرصة البدٌلة للطلبٌة الخاصة + ثابتة خاصة بالطلبٌة 
تكالٌف انتاجٌة + تكالٌف مباشرة = االتكالٌف المتغٌرة الانتاجٌة طبعا حسب المعطٌات نسنخرج 

 تكلفة تسوٌقٌة إن وجدت + تكلفة أجور مباشرة + غٌر مباشرة 
لاٌوجد أجور  + ( 2 *20000)التكلفة الغٌر مباشرة  + ( 2.5 * 20000)تكالٌف مباشرة = 

  90000= لاتتحمل الشركة مصروفات تسوٌقٌة  (0( + )0)مباشرة 
 وبما أنه لاٌوجد تكلفة ثابتة خاصة بالمنتج ولاتوجد تكلفة فرصة بدٌلة إذا التكلفة التفاضلٌة 

  ريال 90000= 
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b) 90000 ريال 
c) 40000 ريال 

 لاشٌمماسبق

 

 

2 )
فٌنفسفقرةالسإالالسابقةمباشرةاذاتمقبولهذاالعرضالخاصدونانتتاثرالمبٌعاتالعادٌةفانالاثرعلىالارباحالتشغٌلٌةللش

 : ركةٌكون
a) 30000 رٌالنقص 
b) 30000 رٌالزٌادة 
c) 80000 رٌالزٌادة 
d) لاشٌمماسبق 

 

 تكلفةمتغٌرة،وتقدماحدالمستوردٌنبعرضلشراءكمٌة% 30 رٌالمنها 100 اذاكانتالتكلفةالكلٌةلوحدةالمنتج( 3
  :فانقرارقبولاورفضهذاالعرضالخاصمرتبطبانٌزٌدالسعرالمعروضعن .منالطاقةغٌرالمستغلة% 50

a) 100 ريال 
b) 70 ريال 
c) 30 ريال 
d) 15 ريال 
e)  

 
،  للوحدة 9 وحدة بسعر10000احدى الشركات لدٌها طاقة انتاجٌة كافٌة لقبول عرض خاص بتصنٌع (4

والتكلفة الانتاجٌة ،  ريال للوحدة  3والتكلفة الانتاجٌة غٌر المباشرة المتغٌرة ،  ريال 5والتكلفة المباشرة للوحدة 

 15ٌبلغ سعر البٌع العادي للوحدة .  ريال 1والمصروفات التسوٌقٌة المتغٌرة للوحدة ،  ريال  2الثابتة للوحدة 

وعلى ذلك فان التكلفة التفاضلٌة . ولا تتحمل الشركة أٌة مصروفات تسوٌقٌة لهذا الغرض الخاص ، ريال 
 :الملابمة للطلبٌة الخاصة هً

  وحدة 90000 (أ)  

  وحدة80000 (ب)

  وحدة 30000 (جـ)

 لا شًء مما سبق (د)
 
 

 
 
 اذا تم قبول هذا العرض الخاص دون ان تتؤثر المبٌعات العادٌة فإن الأثر  ،فٌنفسفقرةالسإالالسابقةمباشرة (5

 :على الأرباح التشغٌلٌة للشركة ٌكون

  ريال نقص 10000 (أ)

  ريال زٌادة 10000 (ب)

  زٌادة  60000 (جـ)

 لا شًء مما سبق (د)
 

  ريال نقارن التكلفة بالاٌراد 90000طبعا الطلبٌة الخاصة طلعت تكلفتها 
  ريال 120000 = 6 * 20000= اٌراد الطلبٌة الخاصة 

  ريال مكسب 30000 = 90000 – 120000الفرق 

 إذا ننصح بقبول الطلبٌة الخاصة

 بس حسب فهمً الاجابة خطؤ إحنا 70السإال دا محلول فً السنوات السابقة 
 تكلفة غٌر 70عندنا التكلفة الثابتة موجودة سواء قبلنا بالعرض أو لأ ٌعنً 

 ريال تكلفة متغٌرة هً اللً راح نخسرها لو عملنا 30ملابمة لاتخاذ القرار الباقً 
 مدفوعة 70 ريال علشان نكسب لأنه ال30الطلبٌة إذا لازم ٌزٌد سعر البٌع عن 

 فً كل الأحوال سواء قبلنا بالطلبٌة أو لا وإن شاء الله أرسل رسالة للدكتور للتؤكد 
 

تكالٌف + التكالٌف المتغٌرة انتاجٌة وتسوٌقٌة للطلبٌة = التكلفة التفاضلٌة الملابمة للطلبٌة الخاصة 
 تكلفة الفرصة البدٌلة للطلبٌة الخاصة + ثابتة خاصة بالطلبٌة 

تكالٌف انتاجٌة + تكالٌف مباشرة = االتكالٌف المتغٌرة الانتاجٌة طبعا حسب المعطٌات نسنخرج 
 تكلفة تسوٌقٌة إن وجدت + تكلفة أجور مباشرة + غٌر مباشرة 

لاٌوجد أجور مباشرة  + ( 3 *10000)التكلفة الغٌر مباشرة  + ( 5 * 10000)تكالٌف مباشرة = 

 80000= لاتتحمل الشركة مصروفات تسوٌقٌة  (0( + )0)

 وبما أنه لاٌوجد تكلفة ثابتة خاصة بالمنتج ولاتوجد تكلفة فرصة بدٌلة إذا التكلفة التفاضلٌة 

 ريال  80000 = 

  80000= ريال والتكلفة 90000 = 9 * 10000= اٌراد الطلبٌة الخاصة 

  ريال مكسب 10000  = 80000-90000الفرق

 إذا ننصح بقبول الطلبٌة الخاصة
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وتقدم  أحد المستوردٌن بعرض ، تكلفة متغٌرة% 60ريال منها 300اذا كانت التكلفة الكلٌة لوحدة المنتج  (6

فان قرار أو قبول هذا العرض الخاص مرتبط بان ٌزٌد . من الطاقة غٌر المستغلة % 50خاص لشراء كمٌة 

 :السعر المعروض عن 

  ريال 300 (أ)

  ريال 180 (ب)

  ريال120 (جـ)

 لا شًء مما سبق (د)
 

أٌامماٌلٌٌعدبٌانمحاسبٌغٌرملابمعنداتخاذقراربقبولأورفضطلبٌاتالبٌعالخاصةبؤقلمنالتكلفةالكلٌةباستخدامؤسلوبال(7

 : تحلٌلالتفاضلً
 الموادالمباشرة - أ

 المصروفاتالتسوٌقٌةوالإدارٌةالثابتة - ب
 الأجورالمباشرة - ج
 المصروفاتالإنتاجٌةغٌرالمباشرةالمتغٌرة - د
 

 : ـتحققطلبٌةالبٌعالخاصةأرباحتفاضلٌةللمنشؤةفٌحالةأن8
 الإٌراداتالتفاضلٌةللطلبٌةأقلمنالتكالٌفالتفاضلٌةللطلبٌة - أ

 الإٌراداتالتفاضلٌةللطلبٌةأكبرمنالتكالٌفالتفاضلٌةللطلبٌة - ب
 الإٌراداتالتفاضلٌةللطلبٌةتساوٌالتكالٌفالتفاضلٌةللطلبٌة - ج
 لاشًءمماسبق - د
 

: ـالتكلفةالمرتبطةبالطلبٌةالخاصةتكون9
 متغٌرةفقط - أ

 ثابتةفقط - ب
 غٌرمباشرةفقط - ج
 متغٌرةفقطؤومتغٌروثابتة - د
 

 ــعنداتخاذقراربقبولأورفضطلبٌاتالبٌعالخاصةفإنتكلفةالفرصةالبدٌلةتكونموجودة10
 : فٌحالةأن

 كمٌةالطلبٌةالخاصةأقلمنحدودالطاقةغٌرالمستغلةلدىالمنشؤة - أ
 كمٌةالطلبٌةالخاصةأكبرمنحدودالطاقةغٌرالمستغلةلدىالمنشؤة - ب
 كمٌةالطلبٌةالخاصةتساوٌحدودالطاقةغٌرالمستغلةلدىالمنشؤة - ج
 لاشًءمماسبق - د
 
 
 
 
 
 

 المحاضرة العاشرة

 20 قطعةبسعر 15000 تلقتاحدىالشركاتعرضامناحدىالموردٌنلتورٌد( 1
رٌالللقطعةمناجزاءالمنتجالذٌٌتمتصنٌعهاداخلٌامنخلالتجهٌزاتمتاحةللشركةحالٌا،تبلغتكلفةتصنٌعالقطعةالواحدةدا

 4 رٌالتكلفةانتاجٌةغٌرمباشرةمتغٌرة، 3 رٌالاجورانتاجٌةمباشرة، 8 ,رٌالتكلفةموادمباشرة 6 خلٌا
  :وعلىذلكفانالتكلفةالملابمةللتصنٌعالداخلٌللقطعةالواحدةهً . رٌالتكلفةانتاجٌةغٌرمباشرةثابتة

a) 21 ريال 

طبعا التكلفة الثابتة تعتبر من التكالٌف الغٌر ملابمة لأنه موجودة فً كل الأحوال سواء 
 ريال ٌعنً لازم ٌزٌد 180=قبلنا بالطلبٌة أو لأ ونحسب فقط التكلفة المتغٌرة وهً 

  علشان نقبل العرض وبرضو أنتظر جواب الدكتور وأبلغكم 180السعر عن 

تكالٌف ثابتة + التكالٌف المتغٌرة للتصنٌع الداخلً = التكلفة التفاضلٌة الملابمة للتصنٌع الداخلً
 تكلفة الفرصة البدٌلة للتصنٌع الداخلً + خاصة بالتصنٌع الداخلً

 طالما لاٌوجد تكلفة ثابتة خاصة بالتصنٌع ولاٌوجد تكلفة الفرصة البدٌلة إذا نستخرج فقط 
 = تكلفة غٌر مباشرة + الأجور المباشرة + المواد المباشرة = التكالٌف النتغٌرة 

  ريال للقطعة الواحدة 17 = 3 + 8 + 6                     = 
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b) 15 ريال 
c) 17 ريال 
d) لاشٌمماسبق 

 
 
 

2 )
 فٌنفسفقرةالسإالالسابقةمباشرة،اذااتخذالقراربالتصنٌعالداخلٌللقطعةالمذكورةفانالاثرعلىتكالٌفالتشغٌلللشركةهو

 :
a) 45000 رٌالوفوراتفٌالتكالٌف 
b) 45000 رٌالزٌاداتفٌالتكالٌف 
c) 75000 رٌالوفوراتفٌالتكالٌف 
d) لاشٌمماسبق 

 

 : هو Make- Buy Decisionالمصطلحالمحاسبٌباللغةالعربٌةالمقابللمفهوم( 3
a) قرارالصنعاوالشراء 
b) قرارالتصنٌعاوالتجمٌع 
c) قرارالشراءاو البٌع 
d) قرارالصنعاوالمنتجاتالمشتركة 

 

 ريال للقطعة من أجزاء  9.5 قطعة بسعر 60000تلقت احدى الشركات عرضا من أحد الموردٌن لتورٌد  (4

تبلغ تكلفة تصنٌع القطعة الواحدة . المنتج الذي ٌتم تصنٌعها داخلٌا من خلال تجهٌزات متاحة للشركة حالٌا 

 ريال تكلفة انتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة 2، ريال أجور انتاجٌه مباشرة  4 ، ريال تكلفة مواد مباشرة 3 :داخلٌا 

وعلى ذلك فان التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للقطعة الواحدة .  ريال تكلفة انتاجٌة غٌر مباشرة ثابتة 5، 

 :: هً

  ريال  12 (أ)

  ريال 11 (ب)

  ريال 9 (جـ)

 لا شًء مما سبق (د)
 
 
 
 
  اذا اتخذ القرار بالتصنٌع الداخلً للقطعة المذكورة فان الأثر على  ،فٌنفسفقرةالسإالالسابقةمباشرة (5

 :تكالٌف التشغٌل للشركة هو 

 ريال وفورات فً التكالٌف  30000  (أ)

 ريال زٌادات فً التكالٌف  30000  (ب) 

  ريال وفورات فً التكالٌف 90000 (جـ) 

 لا شًء مما سبق (د)
 
 

  2, 1 الفقرةالتالٌةتتعلقبالأسبلةرقم 
 رٌالللقطعةمن 36 قطعةبسعر 15,000 تلقتإحدىالشركاتعرضامنؤحدالموردٌنلتورٌد

 تبلغتكلفةتصنٌع . أجزاءالمنتجالذٌتمتصنٌعهاداخلٌامنخلالتجهٌزاتمتاحةللشركةحالٌا
 رٌالتكلفة 6 رٌالأجورإنتاجٌةمباشرة، 16 رٌالتكلفةموادمباشرة، 12 : القطعةالواحدةداخلٌا

: رٌالتكلفةإنتاجٌةغٌرمباشرةثابتة،فٌضوءهذهالمعلوماتفإن 8 إنتاجٌةغٌرمباشرةمتغٌرة،
 : ــالتكلفةالملابمةللتصنٌعالداخلٌللقطعةالواحدةعنداتخاذهذاالقراره1ً

  ريال300000 = 20 *15000= عند شرابها من الخارج تكلف 
 255000 = 17 * 15000= وعند تصنٌعها داخلٌا تكلف 

  ريال 45000 =255000 – 300000= إذا ستوفر الشركة 

 
 

تكالٌف ثابتة + التكالٌف المتغٌرة للتصنٌع الداخلً = التكلفة التفاضلٌة الملابمة للتصنٌع الداخلً
 تكلفة الفرصة البدٌلة للتصنٌع الداخلً + خاصة بالتصنٌع الداخلً

 طالما لاٌوجد تكلفة ثابتة خاصة بالتصنٌع ولاٌوجد تكلفة الفرصة البدٌلة إذا نستخرج فقط 
 = تكلفة غٌر مباشرة + الأجور المباشرة + المواد المباشرة = التكالٌف النتغٌرة 

  ريال للقطعة الواحدة 9= 2 + 4 + 3                     = 

 

  ريال570000 = 9.5*60000= عند شرابها من الخارج تكلف 
 540000  = 9 * 60000= وعند تصنٌعها داخلٌا تكلف 

  ريال 30000 =540000–570000= إذا ستوفر الشركة 
 

 

تكالٌف ثابتة + التكالٌف المتغٌرة للتصنٌع الداخلً = التكلفة التفاضلٌة الملابمة للتصنٌع الداخلً
 تكلفة الفرصة البدٌلة للتصنٌع الداخلً + خاصة بالتصنٌع الداخلً

 طالما لاٌوجد تكلفة ثابتة خاصة بالتصنٌع ولاٌوجد تكلفة الفرصة البدٌلة إذا نستخرج فقط 
 = تكلفة غٌر مباشرة + الأجور المباشرة + المواد المباشرة = التكالٌف النتغٌرة 

  ريال للقطعة الواحدة 34= 6 + 16 + 12                     = 
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 ريال 42 - أ
 ريال 30 - ب
 ريال 34 - ج
 لاشًءمماسبق - د
 
 
 
 

 : ــإذااتخذالقراربالتصنٌعالداخلٌللقطعةالمذكورةفإنالأثر علىتكالٌفالتشغٌلللشركةهو2
 رٌالزٌاداتفٌالتكالٌف 30,000 - أ

 رٌالوفوراتفٌالتكالٌف 30,000 - ب
 رٌالزٌاداتفٌالتكالٌف 90,000 - ج
 لاشًءمماسبق - د

 
 : ــالأساسفٌالمفاضلةبٌنبدابلقرارالتصنٌعالداخلٌؤمالشراءالخارجٌه3ً
 معلوماتالتكالٌفومعلوماتالإٌرادات - أ

 معلوماتالتكالٌففقط - ب
 معلوماتالإٌراداتفقط - ج
 لاشًءمماسبق - د

 

 المحاضرة الحاديت عشر 

 الىتشكٌلةالمنتجاتالقابمةحالٌا( ج )تفكرالشركةالقومٌةفٌاضافةمنتججدٌد( 1
 4.5 التكلفةالمباشرةللوحدة , ريال 8 سعرالبٌعللوحدة, وحدة 10000 عددالوحداتالمتوقعانتاجهاوبٌعهامنه,

 2.5 المصروفاتالانتاجٌةالثابتةالمخصصةللوحدة , ريال 1.5 ريال،التكلفةالانتاجٌةغٌرالمباشرةالمتغٌرةللوحدة
 : هً( ج )رٌالوعلىذلكفانالتكلفةالتفاضلٌةالملابمةلتصنٌعالوحدةمنالمنتج

a) 1.5 ريال 
b) 8.5 ريال 
c) 6 ريال 
d) لاشٌمماسبق 

 
 

 منالمصروفاتالثابتةلا ٌمكنتجنبها% 40 بفرضان’فٌنفسفقرةالسإالالسابقةمباشرة( 2
 : تكون( ج )فانالتكلفةالتفاضلٌةالملابمةلتصنٌعالوحدةمنالمنتج,

a) 6.5 ريال 
b) 7 ريال 
c) 7.5 ريال 
d) لاشٌمماسبق 

عدد الوحدات المتوقع ، الى تشكٌلة المنتجات القابمة حالٌا( ك)تفكر الشركة القومٌة فً اضافة منتج جدٌد  (3

التكلفة ،  ريال 3التكلفة المباشرة للوحدة ،  ريال 7سعر البٌع للوحدة ،  وحدة 20000انتاجها وبٌعها منه 

.  ريال  2.5المصروفات الانتاجٌة الثابتة المخصصة للوحدة،  ريال2الانتاجٌة الغٌر مباشرة المتغٌرة للوحدة 

 :هً (ك)وعلى ذلك فإن التكلفة التفاضلٌة الملابمة لتصنٌع الوحدة من المنتج 

  ريال  2 (أ)

  ريال 7.5 (ب)

  ريال 5 (جـ)

أجور مباشرة + مواد مباشرة  )تكالٌف انتاجٌة متغٌرة= التكلفة التفاضلٌة الملابمة لتصنٌع الوحدة 
 ( لاتوجد فً هذا المثال )تكالٌف ثابتة خاصة بالمنتج  + (مواد غٌر مباشرة + 
  ريال 6 = 1.5 + 4.5= 

 

% 40فً هذه الحالة حٌكون عندنا تكالٌف ثابتة خاصة بالمنتج لأنه فقط 
ٌمكن تجنبها فتعتبر خاصة  % 60مخصصة لاٌمكن تجنبها فً حال أن 

 ( 2.5% *60 +) 1.5 + 4.5= بالمنتج إذا التكالٌف التفاضلٌة الملابمة 
= 

 =6 +1.5 = 7.5  

 

تكلفة + تكلفة أجور مباشرة + تكلفة مواد مباشرة = التكلفة التفاضلٌة الملابمة لتصنٌع الوحدة 
 تكالٌف ثابتة خاصة بالمنتج + مواد غٌر مباشرة 

  ريال 5  = 0 + 2 + 0 + 3= 
 

  ريال540000 = 36 *15000= عند شرابها من الخارج تكلف 
 510000  = 34 * 15000= وعند تصنٌعها داخلٌا تكلف 

  ريال 30000 =510000 – 540000= إذا ستوفر الشركة 
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 لا شًء مما سبق (د)
 

فإن ، من المصروفات الثابتة لا ٌمكن تجنبها % 60بفرض أن ، فً نفس فقرة السإال السابقة مباشرة  (4

 :تكون (ك)التكلفة التفاضلٌة الملابمة لتصنٌع الوحدة من المنتج 

  ريال  3 (أ)

  ريال5.6 (ب)

  ريال  6(جـ) 

 لا شًء مما سبق   (د) 
 

 

 50000 ٌبلغصافٌالربحالحالٌللشركة(  ع, ص,س )احدىالشركاتتنتجوتبٌعثلاثةمنتجات( 5
 اٌراداتالمبٌعات: هً( ع )بسببتحقٌقهخسابر،وكانتبٌاناتالمنتج( ع )ريال،وتفكرادارةالشركةفٌاستبعادالمنتج

 8000 ريال،التكالٌفالثابتةالمخصصة 10000 ريال، التكالٌفالثابتةالخاصة 15000 التكالٌفالمتغٌرة ,ريال 30000
 : والقابلةللتجنباستبعادههً( ع )ريال،وعلىذلكفانالتكالٌفالمرتبطةبالمنتج

a) 15000 ريال 
b) 25000 ريال 
c) 6000 ريال 
d) 23000 ريال 

 
 

  :فانالاثرعلىالربحٌةالصافٌةللشركةهً( ع )فٌنفسفقرةالسإالالسابقةمباشرةاذااتخذالقرارباستبعادالمنتج( 6
a) 5000 رٌالتخفٌضفٌالربحٌةالصافٌةللشركة 
b) 5000 رٌالزٌادةفٌالربحٌةالصافٌةللشركة 
c) 55000 رٌالتخفٌضفٌالربحٌةالصافٌةللشركة 
d) 55000رٌالزٌادةفٌالربحٌةالصافٌةللشركة 

 
 : أٌامماٌلٌٌعدبٌانمحاسبٌغٌرملابمةعنداتخاذقراراستبعادأوعدماستبعادمنتجمعٌنباستخدامؤسلوبالتحلٌلالتفاضلً(7
 الموادالإنتاجٌةالمباشرة - أ

 المصروفاتالإنتاجٌةغٌرالمباشرةالمتغٌرة - ب
 الأجورالإنتاجٌةالمباشرة - ج
 المصروفاتالإنتاجٌةالثابتةالمخصصة - د
 

 : ٌحققالمنتجالمرشحللاستبعادهامشربحٌةموجبةفٌحالةأن(8
 أقلمنالتكالٌفالمرتبطةبالمنتجوالقابلةللتجنب(والمستبعدة )الإٌراداتالمرتبطةبالمنتج - أ

 أكبرمنالتكالٌفالمرتبطةبالمنتجوالقابلةللتجنب (والمستبعدة )الإٌراداتالمرتبطةبالمنتج - ب
 تساوٌالتكالٌفالمرتبطةبالمنتجوالقابلةللتجنب (والمستبعدة )الإٌراداتالمرتبطةبالمنتج - ج
 لاشًءمماسبق - د
 : التكلفةالثابتةالتٌترتبطبالمنتجوالقابلةللتجنبحالةعدمإضافةالمنتجالجدٌدهً(9
 تكلفةثابتةخاصة - أ

 تكلفةثابتةمخصصة - ب
 تكلفةثابتةخاصةومخصصة - ج
 لاشًءمماسبق - د
 

 ريال 60000ٌبٌع صافً الربح الحالً للشركة ( ج، ب، أ)احدى الشركات تنتج وتبٌع ثلاث منتجات  (10

اٌرادات : هً (ج)بسبب تحقٌقٌه خسابر وكانت بٌانات المنتج  (ج)وتفكر ادارة الشركة باستبعاد المنتج 

التكالٌف ، ريال15000التكالٌف الثابتة الخاصة  ، ريال 22500 التكالٌف المتغٌرة ، ريال45000المبٌعات 

 التكالٌفالثابتةالخاصة + التكالٌفالمتغٌرة = التكالٌفالمرتبطةبالمنتجع
 ريال  25000 = 10000 + 15000= 

 
 

=  تكلفة المنتج –اٌرادات المنتج = صافً ربح المنتج ع 
 ريال ستخفض من قٌمة صافً 5000 = 25000 -30000

 الربح فً حال استبعد المنتج ع 

 

تكلفة + تكلفة مواد مباشرة = التكلفة التفاضلٌة الملابمة لتصنٌع الوحدة 
 تكالٌف ثابتة خاصة بالمنتج + تكلفة مواد غٌر مباشرة + أجور مباشرة 

  ريال 6 = 1+ 5 ( = %2.5 *40 + )2+ 0+ 3 = 
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والقابلة للتجنب حالة استبعاده  (ج)وعلى ذلك فإن التكالٌف المرتبطة بالمنتج ، ريال12000 الثابتة المخصصة 

 :هً

 37500 (أ)
 22700 (ب)
 15000 (جـ)
 لا شًء مما سبق  (د)
 

فإن الأثر على الربحٌة ( ج)اذا اتخذ القرار باستبعاد المنتج ، فً نفس الفقرة السإال السابقة مباشرة (11
 : الصافٌة للشركة هو

  ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة 7500 (أ)

 رٌالزٌادة فٌالربحٌةالصافٌةللشركة7500 (ب)

 تخفٌضفٌالربحٌةالصافٌةللشركة ريال 67500 (جـ)

 رٌالتخفٌضفٌالربحٌةالصافٌةللشركة67500 (د)

 

 

 

 المحاضرةالثانيتعشر

فٌنهاٌةالمرحلةالاولى،وٌممكناستمرارالتشغٌلعلٌهمابعدنقطةالانفصالولا ( أ،ب )شركةالاحساءتنتجالمنتجٌن( 1

  :وقدتوافرتالبٌاناتالاتٌة . ٌستلزمذلكتجهٌزاتانتاجٌةخاصة

 تكالٌفتشغٌلاضافً سعرالبٌععندتشغٌلاضافً سعرالبٌععندنقطةالانفصال كمٌةالانتاج المنتج

 10000 أ
 وحدة

5 9 50000 

 15000 ب
 وحدة

6 13 80000 

 فانالاثرعلىالربحٌةالصافٌةللشركةهو(أ )علىذلكاذاتقررالتشغٌلالاضافٌللمنتج .ريال 30000 بلغتالتكالٌفالمشتركة
: 

a) 10000 رٌالتخفٌضفٌالربحٌةالصافٌةللشركة 
b) 10000 رٌالزٌادةفٌالربحٌةالصافٌةللشركة 
c) 25000 رٌالتخفٌضفٌالربحٌةالصافٌةللشركة 
d) 25000 رٌالزٌادةفٌالربحٌةالصافٌةللشركة 

 
 

 
  :فانالاثرعلىالربحٌةالصافٌةللشركةهو( ب )فٌنفسفقرةالسإالالسابقةمباشرة،اذاتقررالتشغٌلالاضافٌللمنتج( 2

a) 10000 رٌالتخفٌضفٌالربحٌةالصافٌةللشركة 
b) 10000 رٌالزٌادةفٌالربحٌةالصافٌةللشركة 
c) 25000 رٌالتخفٌضفٌالربحٌةالصافٌةللشركة 
d) 25000 رٌالزٌادةفٌالربحٌةالصافٌةللشركة 

 

  :عنداتخاذقراربٌعالمنتجاتالمشتركةعندنقطةالانفصالاو بٌعهابعدالتشغٌلالاضافً،تعتبرالتكالٌفالمشتركة( 3
a) ملابمةفٌجمٌعالحالات 

لمعرفة أثر الربحٌة بعد التشغٌل الاضافً نجٌب فرق سعر البٌع 
عند نقطة الانفصال والتشغٌل الاضافً ونضربه فً كمٌة الانتاج 

 ريال ربح صافً 40000 = 10000  * 4 = 5 – 9=  
 = -50000 – 40000= بمقارنته بالتكالٌف الاضافٌة 

  ريال 10000
  ريال بعد التشغٌل الاضافً على المنتج 10000    خسارة 

 7 = 6-13= الأثر على الربحٌة الصافٌة 
 = 15000 * 7= الربح الصافً بعد التشغٌل الاضافً 

  ريال 25000 ( = 80000 ) التكالٌف – 105000
  بعد التشغٌل الاضافً للمنتج 25000ربح 

 

 
 

 التكالٌفالثابتةالخاصة + التكالٌفالمتغٌرة = التكالٌفالمرتبطةبالمنتجج
  ريال 37500= 15000 + 22500= 

 
 

=  تكلفة المنتج –اٌرادات المنتج = صافً ربح المنتج ج 
 ريال ستخفض من قٌمة صافً 7500= 37500 -45000

 الربح فً حال استبعد المنتج ج
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b) غٌرملابمةفٌجمٌعالحالات 
c) ملابمةاحٌانا،وغٌرملابمةاحٌانااخرى 
d) 50 %،غٌرملابمة% 50ملابمة 

 
وٌمكن استمرار التشغٌل علٌهما بعد نقطة ، فً نهاٌة المرحلة الاولى  (ش، س)شركة الأحساء تنتج المنتجٌن 

 :الانفصال ولا ٌستلزم ذلك تجهٌزات انتاجٌة خاصة وقد توافرت البٌانات التالٌة

سعر البٌع عند نقطة  كمٌة الانتاج المنتج

 الانفصال

سعر البٌع بعد تشغٌل 

 اضافً

تكالٌف تشغٌل 

 اضافً

 35000 10 7  وحدة20000 س

 80000 11 9  وحدة30000 ش

 

وعلى ذلك اذا تقرر التشغٌل الاضافً للمنتج ،  ريال 10000(ما قبل الانفصال)بلغت التكالٌف المشتركة  (4

 :فان الأثر على الربحٌة الصافٌة للشركة هو (س)

  ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة 20000 (أ)

  ريال زٌادة فً الربحٌة الصافٌة للشركة20000 (ب)

  رٌالتخفٌضفٌالربحٌةالصافٌةللشركة25000 (جـ)

  رٌالزٌادة فٌالربحٌةالصافٌةللشركة 25000 (د)

 
فان الأثر على الربحٌة ( ش)اذا تقرر التشغٌل الاضافً للمنتج ، فً نفس فقرة السإال السابقة مباشرة  (5

 :الصافٌة للشركة هو

  ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة 20000 (أ)

  ريال زٌادة فً الربحٌة الصافٌة للشركة20000 (ب)

  رٌالتخفٌضفٌالربحٌةالصافٌةللشركة25000 (جـ)

  رٌالزٌادة فٌالربحٌةالصافٌةللشركة25000 (د)

 
 
 
 
 
 

 : الإٌراداتالتفاضلٌةمنالتشغٌلالإضافٌللمنتجتتمثلفً( 6
 سعرالبٌعللوحدةبعدالتشغٌلالإضافٌمضروبافٌعددالوحداتالمتوقعتشغٌلهااضافٌاللمنتج - أ

 سعرالبٌعللوحدةعندنقطةالانفصالمضروبافٌعددالوحداتالمتوقعتشغٌلهاإضافٌاللمنتج - ب
 الفرقبٌنسعرالبٌعللوحدةبعدالتشغٌلالإضافٌوسعربٌعهاعندنقطةالانفصالمضروبافٌعددالوحدات - ج

 المتوقعتشغٌلهااضافٌاللمنتج
 لاشًءمماسبق - د

 
 : التكالٌفالتفاضلٌةللتشغٌلالإضافٌللمنتجتتمثلفً(7
 تكلفةمستلزماتالإنتاجاللازمةللتشغٌلالإضافٌللمنتج - أ
 )الموادالمباشرة،الأجورالمباشرة،والتكالٌفالإنتاجٌةغٌرالمباشرةالمتغٌرة(

 الخاصةاللازمةللتشغٌلالإضافٌللمنتج / التكلفةالثابتةالإضافٌة - ب

 3 = 7 – 10= الأثر على الربحٌة الصافٌة 
 = 20000 * 3= الربح الصافً بعد التشغٌل الاضافً 

  ريال 25000 ( = 35000 ) التكالٌف – 60000
  بعد التشغٌل الاضافً للمنتج 25000ربح 

 

 
 

 2 = 9 - 11= الأثر على الربحٌة الصافٌة 
 = 30000 * 2= الربح الصافً بعد التشغٌل الاضافً 

  ريال 20000 ( =  - 80000 ) التكالٌف –60000
  بعد التشغٌل الاضافً للمنتج 20000خسارة 
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 تكلفةالفرصةالبدٌلةالتٌٌتمالتضحٌةبهانتٌجةالتشغٌلالإضافٌللمنتج - ج
 جمٌعماسبق - د

 
 : ٌكونالقرارالمناسبهوبٌعالمنتجاتبعدإجراءتشغٌلإضافٌعلٌهافٌحالةأن( 8
 عملٌاتالتشغٌلالإضافٌللمنتجتحققخسائرإضافٌةتإدٌإلىتخفٌضالربحٌةالصافٌةللمنشؤة - أ

 عملٌاتالتشغٌلالإضافٌللمنتجتحققؤرباحإضافٌةتإدٌإلىزٌادةالربحٌةالصافٌةللمنشؤة - ب
 تكالٌفالتشغٌلالإضافٌللمنتجتساوٌنصٌبالمنتجمنالتكالٌفالمشتركةماقبلالانفصال - ج
 لاشًءمماسبق - د
 

 المحاضرةالثالثتعشر

 :فً المنشآت ذات الأقسام ٌعتبر من مراكز" الأدوات المنزلٌة"قسم   (1
 الاستثمار  (أ)
 الربحٌة  (ب)
 الاٌرادات (جـ)
 التكلفة  (د ) 

 
 : محاسبةالمسبولٌةنظامرقابٌٌهدفإلى(2
 التحققمنالاستخدامالأمثلللمواردالمتاحةللمنشؤةخلالفترةزمنٌةمعٌنة - أ

 التحققمنالتكاملالداخلٌبٌنإداراتوأقسامالمنشؤةبماٌساعدعلىتحقٌقالأهداف - ب
 اقتراحالوسائلالمناسبةلمعالجةالانحرافاتعنالأهداف - ج
 جمٌعماسبق - د
 

 : مركزالتكلفةعبارةعندابرةنشاطٌكونمدٌرهامسبولاعن(3
 عناصرتكالٌففقطخاضعةلرقابته - أ

 عناصرتكالٌفمتغٌرةفقط - ب
 عناصرتكالٌفمتغٌرةوثابتةتحدثبمركزه - ج
 جمٌعماسبق - د
 

 : فٌحالةانانحرافمعدلالأجرغٌرملابمقدٌكونالسبب(4
 ارتفاعمعدلاتالأجوربشكلعام - أ

 توقفعملٌاتالإنتاجبسبؤعطالمفاجئة - ب
 عدمكفاءةالعاملٌنمماٌإدٌإلىزٌادةوقتالتنفٌذ - ج
 جمٌعماسبق - د
 

  : تنقسممراكزالمسبولٌةالى (5
a) مراكزاٌرادات , مراكزاستثمار , مراكزتكلفة 
b) مراكزاٌرادات , مراكزربحٌة , مراكزتكلفة 
c) مراكزربحٌة , مراكزاستثمار , مراكزتكلفة 
d) مراكزاٌرادات , مراكزاستثمار , مراكزربحٌة 

 
 : المحاورالاتٌة(  BSC )ٌتضمننظامبطاقاتالقٌاسالمتوازنللأداء( 6

a) المالً،العملاء،العملٌاتالتسوٌقٌة،التخطٌطوالرقابة 
(bالمالً،العملاء،العملٌاتالداخلٌة،الابتكاروالابداع 
b) المالً،الاداري،التسوٌقً،الابتكاروالابداع 
c) المالً،الانتاجً،التسوٌقً،الاداري 
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" حولالعالم "ٌقومقسمالمحركاتبشركة( (7

 200 لصناعةالمبرداتبإمدادقسمالانتاجباحتٌاجاتهمنالمحركاتلصناعةالثلاجات،وكانسعرالسوقللمحركالمثٌلٌبلغ
 35 ريال،تكلفةادارٌة 40 ريال،تكلفةتسوٌقٌة 65 تكلفةانتاجٌة :ريال،وتكلفةالمحركالواحدتشمل

 :  ريال،وبناءعلىذلكفانسعرالتحوٌلللمحركالواحدبٌنالقسمٌنعلىاساسسعرالسوقالمعدلهو
a) 200 ريال 
b) 160 ريال 
c) 140 ريال 
d) لاشٌمماسبق 

 
 

8 )
فٌنفسفقرةالسإالالسابقةمباشرة،بفرضانسعرالتحوٌلللمحركبٌنالقسمٌنٌتحددعلىاساسالتكلفةالفعلٌةمضافاالٌهانس

 : فانسعرالتحوٌلللمحركالواحدٌكون% , 25 بةربحمستهدف
a) 140 ريال 
b) 175 ريال 
c) 165 ريال 
d) لاشٌمماسبق 

 
 

 : نبوبعناصرالتكالٌفمنحٌثعلاقتهابمراكزالمسبولٌةالى( 9
e) تكالٌفثابتةوتكالٌفمتغٌرة 
f) تكالٌفمباشرةوتكالٌفغٌرمباشرة 
g) تكالٌفملابمةوتكالٌفغٌرملابمة 
h) تكالٌفقابلةللرقابةوتكالٌفغٌرقابلةللرقابة 

 
  :ٌعتبرقسمالحساباتفٌؤٌمنشاةمنمراكز(  10

a) الاستثمار 
b) الربحٌة 
c) الإٌرادات 
d) التكلفة 

 
 : جوهرمحاسبةالمسبولٌةهو( 11

a) توجٌهاللومللمسبولٌنعنالاخطاء 
b) تشجٌعالاداءالمتمٌز 
c) تتبعالتكالٌفلعناصرالانتاج 
d) تحقٌقالرقابةوتقدٌمالاداء 

 

لصناعة المبردات بـ امداد قسم الانتاج باحتٌاجاته من المحركات " الاحلام"ٌقوم قسم المحركات بشركة  (12

تكلفة :وتكلفة المحرك الواحد تشمل . ريال 500وكان سعر السوق للمحرك المثٌل ٌبلغ ، لصناعة الثلاجات 

بناء على ذلك فان سعر التحوٌل للمحرك .  ريال 70تكلفة ادارٌة ،  ريال80تكلفة تسوٌقٌة ،  ريال 150انتاجٌة 

 :الواحد بٌن القسمٌن على أساس سعر السوق المعدل هو

  ريال 420 (أ)

  ريال 500(ب)

  ريال 300(جـ)

 التكلفةالتسوٌقٌة - سعرالسوق = السعر السوقالمعدل

 = 200 - 40 = 160 

 (نسبة الربح المستهدف * التكلفة الفعلٌة  )+ التكلفة الفعلٌة = سعر التحوٌل 
 تكلفة ادارٌة + تكلفة تسوٌقٌة + تكلفة انتاجٌة = التكلفة الفعلٌة 

 =65 + 40 + 35 = 140 ( + 140 * 25 = ) % 

  ريال 175 = 35 + 140= 

 التكلفةالتسوٌقٌة - سعرالسوق = السعر السوقالمعدل

 = 500 - 80 =420  
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 لا شًء مما سبق (د)
 

بفرضؤنسعر التحوٌل للمحرك بٌن القسمٌن ٌتحدد على أساس التكلفة  ، فٌنفسفقرةالسإالالسابقةمباشرة (13

 :فإن سعر التحوٌل للمحرك الواحد ٌكون، % 10الفعلٌة مضافا الٌها نسبة ربح مستهدف  

  ريال 300 (أ)

 ريال  330 (ب)

  ريال 460 (جـ)

 لا شًء مما سبق (د)
 

 المحاضرة الرابعت عشر 

  : ٌهدفالىاعادةتخصٌص(  ABC )اننظامالتكالٌفعلىاساسالانشطة( 1
a) تكالٌفالموادالمباشرةعلىالمنتجات 
b) الاجورالمباشرةعلىالمنتجات 
c) التكالٌفالانتاجٌةغٌرالمباشرةعلىالمنتجات 
d) التكالٌفالكلٌةعلىالمنتجات 

 
  :ٌعنً(  TC )اننظامالتكلفةالمستهدفة (2

a) تحدٌدالسعروفقالتكلفةالمنتج 
b) تحدٌدتكلفةالمنتجوفقالاسعارالبٌعالتٌٌقبلهاالسوق 
c) تحدٌدتكلفةالمنتجفٌضوءنسبالتلفوالضٌاعالمخططة 
d) تحدٌدالسعروفقاللربحالذٌترغبالادارةتحقٌق 

 

: منؤهمالتؤثٌراتللتطوراتوالتغٌراتالحدٌثةعلىالمحاسبةالإدارٌة  (3
 تحدٌدتكالٌفالمنتج - أ

 الرقابةعلىالتكالٌفوتقٌٌمالأداء - ب
 اتساعطاقةالمعلوماتلدىمتخذالقرار - ج
 جمٌعماسبق - د
 
4 )

 : أنظهورهذاالنظامكاناستجابةللتطوراتالكبٌرةفٌعملٌاتالتصنٌعوارتفاعدرجةالتقنٌةالعالٌةللمعداتوالآلاتالمستخدمة
 التكلفةالمستهدفة - أ

 التكلفةعلىؤساسالنشاط - ب
 الإدارةالاستراتٌجٌةللتكلفة - ج
 المقاٌٌسالمرجعٌة  - د
 
 : أكدتالدراساتؤنالعدٌدمنالشركاتالناجحةتستخدمبشكلواسع (5
 الأسالٌبالتقلٌدٌةللمحاسبةالإدارٌة - أ

 الأسالٌبالحدٌثةللمحاسبة - ب
 الأسالٌبالتقلٌدٌةوالحدٌثةللمحاسبةالإدارٌة - ج
 الأسالٌبالمبسطةللمحاسبةالإدارٌة - د
 

 

 

 قوانٌن المحاسبةالإدارٌة

 

 (نسبة الربح المستهدف * التكلفة الفعلٌة  )+ التكلفة الفعلٌة = سعر التحوٌل 
 تكلفة ادارٌة + تكلفة تسوٌقٌة + تكلفة انتاجٌة = التكلفة الفعلٌة 

 =150 + 80 + 70 = 300 

  330 = 30 + 300% (  = 10 * 300 + ) 300=سعر التحوٌل 
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كمٌة مخزون + كمٌة البٌع التقدٌرٌة =كمٌة الانتاج التقدٌري: لاعداد موازنة انتاج المعادلة*

 . كمٌة مخزون أول فترةـــ اخّر فترة

 

 كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة =قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة: لاعداد موازنة المبٌعات على المعادلة*

Xسعر البٌع التقدٌري  . 

 

 Xكمٌات الانتاج التقدٌرٌة = تقدٌرات ساعات العمل المباشر اللازمة لبرنامج الانتاج المخطط 

 .احتٌاج الوحدة من ساعات العمل المباشر

معدل الاجر Xتقدٌرات ساعات العمل المباشرة = تقدٌرات تكلفة العمل المباشر الاجور المباشرة

 .التقدٌري للساعة

 جملة ـــالنقدٌة المتاحة خلال الفترة لنفس الربع = الرصٌد النقدي اخّر الفترة فً أي ربع سنة 

 .المدفوعات النقدٌةلنفسالربع

 .  الرصٌد النقدي اول الربع التالً مباشرة =الرصٌدالنقدٌاخّرالفترةفٌؤٌربعسنة

 

 

 تكلفة المخزون التام أول = معادلة التكلفة الانتاجٌة التقدٌرٌة للبضاعة المباعة تكلفة المبٌعات

التكلفةالانتاجٌةالتقدٌرٌة للوحداتالمتاحة = التكلفةالانتاجٌة للوحدات منتجة خلال الفترة+ الفترة

التكلفة الانتاجٌة التقدٌرٌة للبضاعة = تكلفةالمخزون التام اخّر الفترة ـــ  للبٌع خلالالفترة 

 .  المباعة خلال الفترة

 
 التكلفة التقدٌرٌة للبضاعة المباعة ـــ قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة =معادلة قٌمة الدخل التقدٌرٌة

 . صافً الدخل التقدٌري= المصروفات التسوٌقٌة والادارٌة التقدٌرٌة ــــمجمل الربح التقدٌري =

الفرق بٌن وحدات أعلى وأقل مستوى ÷ الفرق بٌن تكالٌف اعلى وأقل نشاط = معدل التغٌٌر

 .النشاط

 .تكالٌف فعلٌةــــ تقدٌرات الموازنة المرنة = الانحرافات

 .الرصيذالنقذياولالفترةللربع الاول = 1435 الرصٌدالنقدٌاولالفترةالاجمالٌلعام

 ٌتحدد بالتحلٌل التفاضلً =القاعدة العامة للتقٌٌم فً قبول او رفض طلبٌات البٌع الخاصة 

 صافً ربح او خسارة =تكالٌف تفاضلٌة للطلبٌةـــ اٌرادات تفاضلٌة اٌرادات الطلبٌة : التالً

 .تفاضلٌة للطلبٌة الخاصة
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 المصلحالمحاسبيباللغتالعربيت

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 

 

 Accounting information المعلوماتالمحاسبٌة

  Accuracy الدقة

 Actual Cost التكلفةالفعلٌة

  Activity - Based Costing نظامالتكلفةحسبالأنشطة

   Administrative Expense Budget موازنةالمصروفاتالإدارٌة

  Adding and Dropping Product Decision قرارإضافةأواستبعادالمنتج

  Avoidable Cost تكلفةقابلةللتجنب

  Benchmarking المقاٌٌسالمرجعٌة

  Budget الموازنة

  Budgeted Income Statement قابمةالدخلالتقدٌرٌة

  Budgeted Statement Of financial position قابمةالمركزالمالٌالتقدٌري

 Capital Budget الموازنةالرأسمالٌة

 مصطلحات المحاسبةالإدارٌة

 

التكالٌف المتغٌرة انتاجٌة وتسوٌقٌة للطلبٌة =معادلة التكلفة التفاضلٌة الملابمة للطلبٌة الخاصة 

 تكلفة الفرصة البدٌلة للطلبٌة + التكالٌف الثابتة الاضافٌة الخاصة للطلبٌة الخاصة +الخاصة 

 .الخاصة

 التكالٌف +التكالٌف المتغٌرة للتصنٌع الداخلً=التكلفة التفاضلٌة الملابمة للتصنٌع الداخلً

 . تكلفة الفرصة البدٌلة للتصنٌع الداخلً+الثابتة الاضافٌة الخاصة بالتصنٌع الداخلً 

 . المصروفات الشراء+ثمن الشراء الأساسً= تكلفة الشراء الخارجً التفاضلٌة 

 X100 الاصول المستثمرة بالمركز÷ربحٌة المركز =معدل العابد على الاستثمار
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  Cash Budget الموازنةالنقدٌة

  Common costs تكالٌفعامة

  Controllable costs تكالٌفقابلةللرقابة

  Control الرقابة

  Cost Accounting محاسبةالتكالٌف

  Cost Allocation تخصٌصالتكالٌف

  Cost - Benefit analysis تحلٌلالتكلفةوالمنفعة

  Cost Center مركزالتكلفة

  Differential Analysis أسلوبالتحلٌلالتفاضلً

  Differential Cost التكالٌفالتفاضلٌة

 Direct Labor Budget موازنةتكلفةالعملالمباشر

  Direct Material Budget موازنةتكلفةالموادالمباشرة

  Financial Accounting المحاسبةالمالٌة

 Fixed budget( الثابتة (الموازنةالساكنة

  Flexible budget الموازنةالمرنة

  Historical Costs التكالٌفالتارٌخٌة

  Idle Capacity الطاقةالعاطلة

  Investment Center  مركزالاستثمار

  Joint Cost  التكلفةالمشتركة

 Joint Cost Allocation  تخصٌصالتكلفةالمشتركة

  Joint Product  المنتجالمشترك

  Make Buy Decision قرارالصنعؤوالشراء

  Managerial Accounting المحاسبةالإدارٌة

  Marginal cost التكالٌفالحدٌة

  Management by objectives الإدارةبالأهداف

  Management by Exception الإدارةبالاستثناء
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  Market Price سعرالسوق

  Marketing Expense Budget موازنةالمصروفاتالتسوٌقٌة

  Master Budget الموازنةالشاملة

  Modified Cost التكلفةالمعدلة

  Modified Market Price سعرالسوقالمعدل

  Multiple Alternative Choice Decision قرارالاختٌاربٌنالبدابلالمتعددة

  Operating Budget موازنةالتشغٌل

  Opportunity Cost تكلفةالفرصةالبدٌلة

  Performance Reports تقرٌرالأداء

  Pricing التسعٌر

  Product Profitability ربحٌةالمنتجات

  Production Budget موازنةالإنتاج

  Profit Center مركزالربحٌة

  Relevance الملابمة

  Relevance Cost التكالٌفالمناسبة

  Responsibility Accounting محاسبةالمسبولٌة

  Required rate of Return معدلالعابدالمستهدف

  Responsibility Center مركزالمسبولٌة

  Return on Investment العابدعلىالاستثمار

  Sales Budget موازنةالمبٌعات

  Selling Price سعرالبٌع

    Strategic cost management إدارةالتكلفةالاستراتٌجٌة

  Total Quality Management الرقابةالشاملةعلىالجودة

  Target Costing  التكلفةالمستهدفة

  Special Orders  الأوامرالخاصة
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  Split Off Point  نقطةالانفصال

  Standard Cost  التكلفةالمعٌارٌة

  Sunk Cost  التكلفةالغارقة

  Target Income  الدخلالمستهدف

  Transfer Pricing  تحدٌدأسعارالتحوٌل

 Unavoidable Costs تكلفةغٌرقابلةللتجنب

 

سئلة السووات السابكة للمحاسبة الادارًة مع اخجبر هفسك 
 
ثم بحمد الله الاهجهاء من ثجمٌع ا

سئلة والكواهٌن 
 
خت العوود على ك جابة الا

 
شكر الا

 
وثرثٌبها حسب المحاضرات وا

ن ًجعله في مٌزان حسواثها ولاثوسوهي من صالح دعائكم لي 
 
سال الله ا

 
والمصطلحات وا

ولذرًجي بارك الله فٌكم مع ثموٌاثي لكم بالجوفٌق والوجاح في الدارًن 
 
مكم 

 
خجكم وا

 
  omjehaadا

 


